



राज्यातील ५६० गोशाळांच्या खात्यात २५ कोटी ४४ लाखांचे अनुदान जमा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते ऑनलाईन वितरण

मुंबई, दि. २८:- राज्यातील ५६० गोशाळांच्या खात्यात देशी गोवंश परिपोषण योजनेचे २५ कोटी ४४ लाख रुपयांचे अनुदान मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते ऑनलाईन पद्धतीने जमा करण्यात आले.

जानेवारी, फेब्रुवारी व मार्च असे ३ महिन्यांचे अनुदान आहे. गोशाळांमध्ये देवण्याचे येणाऱ्या देशी गार्गीच्या पालनपोषणासाठी प्रती दिन प्रती गाय रु. ५०/- अनुदान योजनेत राज्यातील ५६० गोशाळांमध्ये ५६ हजार ५६९ गार्गीसाठी पहिल्या टप्प्यात २५ कोटी ४५ लाख ६० हजार ५०० रुपये इतके अनुदान महाराष्ट्र गोसेवा आयोगामार्फत लाभार्थी गोशाळांना वितरित करण्यात आले.

महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाच्या या कार्यबद्दल मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस यांनी राज्य गोसेवा आयोगाचे अभिनंदन केले. देशी गोवंश संवर्धन ही काळाची



गर्ज असून, देशी गोवंशाचे संवर्धनामुळे ग्रामीण विकासाला गतिमान होण्यास मदत होणार आहे. राज्यातील अधिकाधिक गोशाळांना या योजनेचा लाभ देण्यासाठी महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाचे सदस्य, अधिकारी व कर्मचारी प्रयत्नशील असल्याबद्दल समाधान व्यक्त केले.

पशुसंवर्धन मंत्री पंकजा मुंडे यांनी आयोगाच्या या कार्याला शुभेच्छा दिल्या असून, देशी गोवंशनाला चालना देण्यासाठी गोसेवा आयोगाच्या माध्यमातून

देशी गोवंश संवर्धनाचे सुरु असलेले काम प्रशंसनीय आहे. यामुळे देशी गोवंश संरक्षण व संवर्धन होणार असल्याचे, म्हटले आहे.

देशी गार्गीची उत्पादनक्षमता कमी आहे. त्यामुळे त्यांचे संगोपन करणे व्यावसायिकदृष्ट्या किफायतशीर ठरत नाही. तसेच भाकड - अनुत्पादक गार्गीचे संगोपन करणे पशुपालकांना फायदेशीर ठरत नाही. असे पशुपालक गोशाळांते ठेवण्यात येतात. अशा गोशाळांना आर्थिकदृष्ट्या सक्षम करण्यासाठी महाराष्ट्र गोसेवा

आयोगाकडे नोंदणी असलेल्या गोशाळांतील गार्गीना ५०/- रुपये प्रती दिन गोवंश परिपोषण योजना सुरु केली आहे. ही योजना राज्यातील शेकडो गोशाळांना दिलासादायक ठरली असून, यातून आतापर्यंत ५६० गोशाळांना प्रत्यक्ष लाभ देण्यात आल्याचे आयोगाचे अध्यक्ष शेखर मुंदडा यांनी सांगितले.

ऑनलाईन अनुदान वितरण प्रसंगी आयोगाचे अध्यक्ष श्री. मुंदडा, राज्याच्या मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, आयोगाचे सदस्य

केंद्रीय कर्मचाऱ्यांसाठी खुशखबर! महागाई भत्त्यात २ टक्क्यांची वाढ

नवी दिल्ली : केंद्रीय सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी आनंदाची बातमी आहे. केंद्र सरकारने केंद्रीय कर्मचाऱ्यांसाठी आणि पेंशनधारकांसाठी महागाई भत्ता २ टक्क्यांनी वाढवण्यास मंजुरी दिली आहे. यामुळे महागाई भत्ता ५३ टक्क्यांवरून ५५ टक्क्यांपर्यंत वाढणार आहे.

यापूर्वी जुलै २०२४ मध्ये महागाई भत्ता ५० टक्क्यांवरून ५३ टक्क्यांपर्यंत वाढवण्यात आला होता. आता झालेल्या वाढीमुळे सुमारे ६८ लाख कर्मचारी आणि ४२ लाख पेंशनधारकांना या निर्णयाचा थेट लाभ मिळणार आहे.

महागाई भत्ता हा सरकारी कर्मचाऱ्यांना महागाईच्या वाढत्या दराचा सामना करण्यासाठी दिला जातो. यामुळे कर्मचाऱ्यांचे वेतन वाढत्या खर्चाशी सुसंगत राहते आणि त्यांच्या जीवनेतील अतिरिक्त आर्थिक भार पडत नाही. केंद्र सरकारच्या या निर्णयामुळे लाखो कर्मचारी आणि पेंशनधारकांना मोठा दिलासा मिळणार आहे.

महागाई भत्ता म्हणजे काय? महागाई भत्ता हा एक



आर्थिक लाभ आहे जो सरकारी कर्मचारी आणि पेंशनधारकांना महागाईच्या प्रभावाचा सामना करण्यासाठी दिला जातो. महागाई वाढल्यास जीवनावश्यक वस्तूंच्या किमती वाढतात, त्यामुळे कर्मचाऱ्यांचे राहणीमान खर्चिक होते. हा अतिरिक्त खर्च भरून काढण्यासाठी सरकार महागाई भत्ता प्रदान करते. महागाई भत्ता हा कर्मचाऱ्यांच्या वेतनाचा एक महत्त्वाचा भाग असून, तो वाढत्या महागाईच्या वेळी आर्थिक स्थैर्य प्रदान करतो.

महागाई भत्त्याची वैशिष्ट्ये: महागाईच्या दरानुसार वाढ - हा भत्ता नियमितपणे (सहसा सहा महिन्यांतून एकदा, जानेवारी आणि जुलै महिन्यात) वाढवला जातो. वेतनाच्या टक्केवारीत दिला जातो - DA हा कर्मचाऱ्यांच्या मूळ वेतनाच्या विशिष्ट टक्केवारीत दिला जातो.

केंद्र आणि राज्य सरकार कर्मचारी यांना लागू - केंद्र सरकार आणि विविध राज्य सरकारे त्यांच्या कर्मचाऱ्यांना हा भत्ता देतात.

पेंशनधारकांनाही लागू - सेवानिवृत्त कर्मचाऱ्यांना (पेंशनधारकांना)ही महागाई भत्ता मिळतो.

शहर आणि ग्रामीण भागानुसार वेगवेगळा दर - महागाईचा प्रभाव शहरांमध्ये अधिक ग्रामीण भागात वेगळा असतो, म्हणून DA चा दर ठरवताना याचा विचार केला जातो.

म्यानमार आणि थायलंडमध्ये भूकंप पंतप्रधान नरेंद्र मोदी रविवारी नागपूर दौऱ्यावर

म्यानमार : म्यानमार आणि थायलंडमध्ये शुक्रवार २८ मार्च रोजी सकाळी भूकंप झाला. भूकंपतज्ज्ञांनी दिलेल्या माहितीनुसार, म्यानमारमध्ये ७.९ रिश्टर आणि थायलंडमध्ये ७.७ रिश्टर क्षमतेचा भूकंपाचा धक्का जाणवला. या भूकंपाचे धक्के उत्तर भारतात दिल्ली, नोएडा, गाझियाबादपर्यंत जाणवले. भूकंपाचा केंद्रबिंदू म्यानमारमध्ये होता. म्यानमारमधील सागाइंग प्रांतात जमिनीपासून १० किलोमीटर खाली भूकंपाचा केंद्रबिंदू होता. अचूक सांगायचे तर सागाइंग शहराच्या १६ किलोमीटर वायव्येला १० किलोमीटर खोलीवर भूकंपाचा केंद्रबिंदू होता. भूकंपामुळे अनेक लहान - मोठ्या इमारतींची पडझड झाली. अनेक इमारती कोसळल्या. अनेकांनी रस्त्यावर येऊन मोकळ्या जागेत उभे राहून स्वतःला वाचवले.

भूकंपामुळे अनेक उंच इमारतीमधील पाण्याच्या टाक्या फुटल्या. धबधब्यातून पाणी कोसळत असते तशा प्रकारे टाकीतले पाणी वेगाने उंचावरून



जमिनीवर आले. पाटोपाठ टॉवर कोसळले किंवा त्यांची पडझड झाली. अनेक ठिकाणी नागरिक इमारतींच्या ढिगाऱ्यात दबले आहेत. पडझड झालेल्या इमारतींमध्ये अडकले आहेत. जीवितहानीची नेमकी आकडेवारी अद्याप समजलेली नाही. पण आकडा मोठा असेल अशी भीती व्यक्त होत आहे.

प्राथमिक आकडेवारीनुसार, म्यानमारमध्ये १६३ आणि थायलंडमध्ये चार जणांचा आतापर्यंत मृत्यू झाला आहे. तसेच म्यानमध्ये ३०० पेक्षा जास्त

तर थायलंडमध्ये ६८ पेक्षा जास्त नागरिक जखमी झाले आहेत. चीनमध्येही दोन जण भूकंपामुळे जखमी झाले आहेत. जखमींच्या आणि मृतांच्या आकडेवारीत वाढ होण्याची भीती व्यक्त होत आहे.

भूकंपानंतर म्यानमार आणि थायलंडमध्ये आणीबाणी जाहीर करण्यात आली आहे. मदतकार्य सुरु आहे. थायलंडमध्ये ग्रेटर बँकॉकला भूकंपाचा मोठा फटका बसला आहे. म्यानमारमध्ये मंडाले आणि आसपासच्या शहरांना भूकंपाचा मोठा फटका बसला आहे.

नागपूर: पंतप्रधान नरेंद्र मोदी रविवारी ३० मार्च रोजी नागपूरला भेट देणार आहेत. नागपूर भेटीदरम्यान पंतप्रधानांचे ४ प्रमुख पायाभरणी होणार असून त्यानंतर ते एका जाहीर सभेला संबोधित करणार आहेत.

नागपूर दौऱ्यात मोदी सर्वप्रथम सकाळी ९ वाजता रेशीमबाग परिसरातील डॉ. हेडगेवार स्मृती मंदिर येथे दर्शन घेऊन त्यानंतर दीक्षाभूमीला भेट देतील. त्यानंतर माधव नेत्रालयातील प्रीमिअम केंद्राची पायाभरणी करतील. यावेळी पंतप्रधान एका जाहीर सभेला संबोधित करणार आहेत.

नियोजित कार्यक्रमानुसार रविवारी सकाळी १० वाजेच्या सुमारास पंतप्रधानांच्या हस्ते नागपूर मध्ये माधव नेत्रालय प्रीमिअम केंद्राची पायाभरणी होणार असून त्यानंतर ते एका जाहीर सभेला संबोधित करणार आहेत.

त्यानंतर दुपारी १२:३० वाजता, ते नागपूरमधील सोलर डिफेंस अँड एरोस्पेस लिमिटेड येथे लॉन्चिंग युद्धयुगोमी सामग्री चाचणी तळ आणि यूएव्हीसाठी धावपट्टी सुविधेचे उद्घाटन करतील. हिंदू नववर्षानिमित्त होणाऱ्या राष्ट्रीय

स्वयंसेवक संघाच्या प्रतिपदा कार्यक्रमाचे औचित्य साधत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी डॉ. हेडगेवार स्मृती मंदिर येथे दर्शन घेतील आणि आद्य सरसंघचालकांना आदरांजली वाहतील. तसेच पंतप्रधान दीक्षाभूमीला भेट देऊन आदरांजली वाहतील.

यासोबतच पंतप्रधान माधव नेत्रालय नेत्र चिकित्सा आणि संशोधन केंद्राच्या नवीन विस्तारित इमारतीची मंथने माधव नेत्रालय प्रीमिअम केंद्राची पायाभरणी करतील. माधव नेत्रालय

नागपूरमधील एक प्रमुख सुपर-स्पेशालिटी नेत्ररोग सेवा सुविधा केंद्र आहे. माधवराव सदाशिवराव गोळवलकर यांच्या स्मृतीप्रतीत्यर्थ २०१४ मध्ये ही संस्था स्थापन करण्यात आली. आगामी प्रकल्पात २५० खाटांचे रुग्णालय, १४ बाह्यरुग्ण विभाग (ओपीडी) आणि १४ मॉड्यूलर ऑपरेशन थिएटर असतील. सर्वसामान्यांना परवडणाऱ्या आणि जागतिक दर्जाच्या नेत्ररोग संबंधित सेवा प्रदान करणे आहे, हा यामागील उद्देश आहे.

पंतप्रधान नागपुरातील सोलर डिफेंस अँड एरोस्पेस लिमिटेडच्या दारूगोळा केंद्राला भेट देणार आहेत. नि:शुल्क हवाई वाहनांसाठी मार्गदर्शित युद्धसामग्रीची चाचणी १२५० मीटर लांब आणि २५ मीटर रुंद हवाई पट्टीचे आणि लोईटिंग युद्धसामग्री आणि इतर मार्गदर्शित युद्धसामग्रीची चाचणी घेण्यासाठी प्रत्यक्ष युद्धसामग्री आणि वॉरहेड चाचणी सुविधेचे उद्घाटन करतील. नागपुरातील या कार्यक्रमांना हजेरी लावल्यानंतर ते छत्तीसगडला रवाना होतील.

एप्रिल महिन्यातील बँक सुट्ट्यांची यादी जाहीर! वेळापत्रक पाहूनच करा सर्व काम

मुंबई : एप्रिल महिना आणि आर्थिक नव वर्षांला सुरुवात होण्यास अवघे काही दिवस शिल्लक आहेत. दरम्यान नवा महिना सुरु होण्याआधी दोन दिवसांपूर्वीच आरबीआयकडून (रिझर्व) बँक सुट्ट्यांची यादी जाहीर करण्यात येते. त्यानुसार एप्रिल महिन्यातील बँक सुट्ट्यांची यादी देखील आरबीआयने जाहीर (-लिखित इपत्रक वेळळवरी) केली आहे.

या महिन्यात १२ दिवस बँका बंद असणार आहेत. त्यामुळे ग्राहकांनी वेळापत्रक पाहूनच बँकेची कामे हाती घ्या, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

पहा बँक सुट्ट्यांच्या यादी

१ एप्रिल २०२५ मंगळवार या दिवशी व्यावसायिक बँकांच्या वार्षिक इन्व्हेंटरीमुळे या दिवशी बँका बंद राहतील., ६ एप्रिल २०२५ रविवार असून रामनवमी देखील आहे., १० एप्रिल

२०२५ गुरुवार रोजी जैन धर्माचे २४ वे तीर्थंकर भगवान महावीर यांच्या जयंतीनिमित्त या दिवशी देशभरातील बँका बंद राहतील., १२ एप्रिल २०२५ शनिवारी महिन्याचा दुसरा शनिवार असल्याने देशभरातील बँका बंद राहतील., १३ एप्रिल २०२५ रविवार या दिवशी देशभरातील बँका बंद राहतील., १४ एप्रिल २०२५ सोमवार संविधान निर्माते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या

जयंतीनिमित्त देशभरातील बँका बंद राहतील., १५ एप्रिल २०२५ मंगळवार यावेळी बोहाग बिहूमचे कोलकाता, आगरातळा, शिमला, गुवाहाटी आणि इटानगरमधील बँका बंद राहतील., १६ एप्रिल २०२५ बुधवार दिवशी बोहाग बिहूमचे गुवाहाटीमध्ये या दिवशी बँकांना सुट्टी., १८ एप्रिल २०२५ शुक्रवारी गुड फ्रायडे मुळे देशभरातील बँका बंद राहतील., २१ एप्रिल २०२५ सोमवारी गरिया

पूजेमुळे फक्त आगरतळामधील बँका बंद राहतील., २६ एप्रिल २०२५ शनिवार हा दिवस महिन्याचा चौथा शनिवार आहे, त्यामुळे देशभरातील बँका बंद राहतील., २९ एप्रिल २०२५ मंगळवार हा दिवस भगवान श्री परशुराम जयंती आहे. त्यामुळे या दिवशी बँकांना सुट्टी असेल., ३० एप्रिल २०२५ बुधवारी बसव जयंती आणि अक्षय्य तृतीयेमुळे बेंगळूरूमध्ये बँका बंद राहतील.

विमानतळ प्रांगणात बुद्ध मुर्तीची प्रतिष्ठापना व लोकार्पण उत्साहात जनकल्याणासाठी सगळ्यांचा सहयोग आवश्यक-उदय सामंत

छत्रपती संभाजीनगर, दि. २८ - जनसामान्यांच्या कल्याणासाठी शासन सर्व समाज घटकांना सोबत घेऊन काम करत आहे. बुद्धा पुढे नतमस्तक होऊन जनकल्याणाच्या प्रयत्नात सगळ्यांनी सहयोग द्यावा, असे आवाहन आज उद्योग मंत्री उदय सामंत यांनी येथे केले.

येथील विमानतळाच्या प्रांगणात 'भिमता' (ईववहळीं खपवीरीळ्श्र चरींषरलींशी -यव ढीरवशीी 'ीलळर्रींळेप) या संस्थेच्या बतनी साकारण्यात आलेल्या बुद्ध मुर्तीची प्रतिष्ठापना व लोकार्पण सोहळ्यासाठी श्री.सामंत आले होते. राज्याचे सामाजिक न्याय मंत्री तथा जिल्हाचे पालकमंत्री संजय शिरसाट, इतर मागासवर्ग कल्याण, दुधविकास व अपारंपारिक उर्जा मंत्री अतुल सावे, भिमता चे अध्यक्ष मिलिंद थोरात आदी यावेळी उपस्थित होते.

प्रशिक्षण केंद्राला जागा देणार - उद्योगमंत्री सामंत सामंत म्हणाले की, जगाला अहिंसेचा संदेश भगवान बुद्धांनी दिला. जनतेचे दुःख



दुर करण्यासाठी त्यांनी खडतर तप केले. अशा या बुद्धा पुढे नतमस्तक होऊन सगळ्यांनी शासनाने समाजातील सर्व घटकांना सोबत घेऊन जे जनकल्याणाचे कार्य आरंभले आहे त्यात आपला सहयोग द्यावा. लोकांना त्रास देऊन, बदनामी करून काहीही साध्य होत नाही. जातीवर नव्हे कर्तृत्वावर श्रेष्ठत्व उरत असत. शासन अशा सर्व समाज घटकांसोबत आहे. उपेक्षितांच्या कल्याणासाठी प्रयत्न करीत आहे, असे त्यांनी सांगितले. 'भिमता', संस्थेला प्रशिक्षण केंद्र उभारण्यासाठी जागा देण्यासंदर्भात लवकरच मान्यता प्रदान करू अशी घोषणाही त्यांनी

यावेळी केली. तसेच 'भिमता' या संस्थेने बुद्ध मुर्ती स्थापनेसाठी केलेले प्रयत्न व संस्थेचे उद्योग क्षेत्रातील कार्य याबद्दल त्यांनी प्रशंसोद्गारही काढले.

भगवान बुद्धांचे विचार अमलता आणा - इमाव कल्याण मंत्री सावे सावे म्हणाले की, भगवान बुद्धांचे शांतीचे विचार प्रत्यक्ष अमलता आणण्यासाठी आपल्या सगळ्यांना प्रयत्न करायचे आहेत. येथे येणारा प्रत्येक प्रवासी शहरात येताना या बुद्धमुर्तीकडे पाहून शांतीचे विचार घेऊन येईल. भगवान बुद्धांच्या कार्याची माहितीही याठिकाणी प्रदर्शित करावी, अशी सुचना त्यांनी केली.

विकासासाठी शांतता आवश्यक - पालकमंत्री शिरसाट पालकमंत्री शिरसाट म्हणाले की, बुद्ध मुर्तीचे अनावरण झाले, ही आनंदाची बाब आहे. बुद्धांचे शांती आणि करुणेच्या विचारांची प्रेरणा आपण साऱ्यांनी घ्यायला हवी. येथे येताना या मुर्तीला बंदन करून शांततेचा भाव मनात जागृत करून लोक शहरात येतील. अशी शांतता प्रस्थापित करणे हे विकासासाठी अत्यंत आवश्यक असते, असे प्रतिपादनही पालकमंत्री शिरसाट यांनी केले.

भदंत बोधीपालो महाथेरो व भिक्षु संघाच्या वतीने प्रतिष्ठापना, पूजन आणि धम्मदेसना करण्यात आली

तसेच भिक्षुना मान्यवरांच्या हस्ते चिक्करदान करण्यात आले. बुद्धिस्ट इंडस्ट्रियल मॅन्युफॅक्चरस अँड ट्रेडर असोसिएशन संघटनेचे अध्यक्ष मिलिंद थोरात, सुभाष मुदगावकर, प्रवीण कुमार वसाते, सिद्धार्थ जाधव, बाळासाहेब पठारे, सूर्यकांत कोटकर, रामचंद्र पठारे, सुभाष मोरे विनोद अंबरमल, प्रमोद राजत, संदीप केदार आदी यावेळी उपस्थित होते. मिलिंद बागुल यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.

अशी आहे बुद्धमुर्ती! छत्रपती संभाजीनगर जिल्हातील अजिंठा-वेरूळ लेण्यांमधून बौद्ध संस्कृतीचे दर्शन होते. जगभरातून येथे येणाऱ्या

पर्यटकांना शहराच्या ऐतिहासिक वाऱशाची जाणीव व्हावी, यासाठी विमानतळावर भव्य बुद्धमुर्ती उभारण्याची कल्पना पुढे आली. 'भिमता' संघटनेच्या सदस्यांनी हा प्रस्ताव विमानतळ प्राधिकरणाकडे सादर केला. ११ जानेवारी २०२३ रोजी या प्रस्तावाला मंजुरी मिळाली. तेलंगणातील आलागट्टा येथे १५.५ फूट उंच आणि अखंड बेंगलोर प्रिनाइडमध्ये अभयमुद्रा असलेली बुद्धमुर्ती तयार करण्यात आली. ही बुद्धमुर्ती ५ मे २०२३ रोजी बौद्ध पौर्णिमेच्या पवित्र दिवशी स्थापनापत्र करण्यात आली होती. त्यानंतर संपूर्ण परिसराचे सुशोभिकरण करून आज लोकार्पण करण्यात आले.

जम्मू-काश्मिरात ५ दहशतवादी ठार, ४ जवान हुतात्मा

जम्मू : जम्मू आणि काश्मिराच्या कुठुअी जिल्ह्यातील एका दुर्गम जंगली भागात झालेल्या भीषण चकमकीत ५ दहशतवादी ठार झाले असून ४ सैनिक हुतात्मा झाले. तसेच या चकमकीत एका डीएसपीसह ५ सुरक्षा कर्मचारी जखमी झाले. यामध्ये एका पॅरा कमांडोचाही समावेश आहे.

यासंदर्भातील माहितीनुसार जैश-ए-मोहम्मदच्या पीपल्स अँटी-फासिस्ट फ्रंट या संघटने हे दहशतवादी २३ मार्च रोजी हिरानगरच्या सान्याल गावात दिसले होते. रविवारी सकाळी ८ वाजता, हिरानगरच्या राजबाग परिसरातील जुठाणाच्या अंबनाळमध्ये एका ग्रामस्थाने ५ सशस्त्र दहशतवादी पाहिले आणि पोलिसांना माहिती दिली. हे दहशतवादी बिलावरकडे जात होते. याबाबत गावकऱ्यांनी पोलिसांना सूचना दिली. त्यानंतर काही वेळातच पोलिसांचा एक ताफा घटनास्थळी पोहोचला. यावेळी दहशतवाद्यांनी स्वतःला वेढलेले पाहून गोळीबार सुरु केला.

गुढी पाडव्याच्या हार्दिक शुभेच्छा!

छत्रपती संभाजीनगरमधील सर्वात ताजे स्पेशलफूट थ्रीवर्ड स्प्रे, देवनाड हापूस आचार्यडि आणि स्प्रे, मलई चकक

गुढी पाडवा स्पेशल देवनाड हापूस आंबे उपलब्ध

वासुंदा, सीताफळ रबडी, सक्स लोणी, साजुक तूप, मलई पनीर, तयार पुरण आणि खाद्य पदार्थांचे विक्रेते

६८ वर्षांची निर्भेद परंपरा असलेले मराठवाड्यातील एकमेव ठिकाण प्रत्येक सणाचे क्षण विशिष्ट खाद्यपदार्थ मिळवण्याचे एकमेव ठिकाण

भावे आणि कंपनी

कुंभारवाडा एन-५ सिडको उल्हासनगरी

9850019109 9325212390 9763685381 8805286395

छत्रपती संभाजीनगर

मराठा महासंघाकडून खऱ्या अर्थाने जोपासला जातोय महापुरुषांचा वारसा - इकबाल पाशा

मराठा महासंघ आयोजित इफ्तार पार्टीत एकता, सौहार्दाचा संदेश

धार्मिक सलोखा राखणारा स्तुत्य उपक्रम- भास्करराव आंबेकर

तथा वृत्तसेवा जालना/प्रतिनिधी

आजघडीला अनेक राजकीय पक्ष आणि काही संघटना आपला स्वार्थ आणि मतांचे विभाजन करण्यासाठी गलिच्छ राजकारण करून तरुणाईचे माथे भडकावून मतांचे गणित जुळवीत आहे. अशा परिस्थितीत अखिल भारतीय मराठा महासंघ आणि मराठा क्रांती मोर्चापासून मुस्लिम समाजाच्या पवित्र रमजाननिमित्त इफ्तार पार्टीचे आयोजन करून जातीय सलोखा अबाधित ठेवण्यासह बंधुभाव, एकता आणि सौहार्दाचा संदेश देत खऱ्या अर्थाने महापुरुषांचा वारसा जोपासण्याचे काम करत आहेत, असे गौरवोद्गार ज्येष्ठ

समाजसेवक इकबाल पाशा यांनी येथे बोलताना केले. सामाजिक ऐक्य आणि बंधुभाव वृद्धिंगत करण्याच्या उद्देशाने मराठा महासंघाच्यावतीने गुरुवार दि. २७ मार्च रोजी गांधी चमन येथे आयोजित इफ्तार पार्टीत इकबाल पाशा बोलत होते. यावेळी शिवसेना ठाकरे गटाचे जिल्हाप्रमुख भास्करराव आंबेकर, माजी उपनगराध्यक्ष शाह आलम खान, डॉ. संजय लाखे पाटील, शिवसेनेचे शहर प्रमुख विष्णू पाचफुले, एमआयएमचे जिल्हाध्यक्ष शेख माजिद, जमाते इस्लामी हिंदचे शहराध्यक्ष शेख मुजीब, काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष शेख मेहमूद, मराठा महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष



अरविंद देशमुख, कोषाध्यक्ष अशोक पडूळ, ओजस हॉस्पिटलचे डॉ. सुरजसिंह तौर, महानगरपालिकेचे अभियंता सय्यद सउद, रमेश देहडकर, पत्रकार अहमद नूर, रमेश जाधव, राजेंद्र जाधव, विजय पवार, दिनकर घेवंदे, काँग्रेस सीनियर अहमद रजवी, ड. राम गव्हाणे, जिल्हा विशेष शाखेचे कैलास जावळे, आमर पाशा, शेख वसीम, शेख हबीब, वाजेद पठाण, शेख इब्राहिम, ड. अशपाक पठाण, फहम खान आदी मान्यवरांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमात समाजातील विविध स्तरातील मान्यवर आणि नागरिकांनी एकत्र येऊन रमजानच्या पवित्र महिन्याचे महत्त्व अध-प्रेरित केले व मुस्लिम बांधवांना शुभेच्छा दिल्या. प्रास्ताविकपर भाषणात अरविंद

देशमुख म्हणाले की, भगवा आणि हिंदुत्व-ाचे अस्तित्व कायम ठेवून छत्रपती शिवरायांनी दिलेल्या शिकवणीनुसार अठरापगड जाती, धर्म आणि पंथाला सोबत घेऊन जाती व सलोखा कायम ठेवण्यावर मराठा महासंघाचा भर आहे. त्यानुसारच गेल्या दोन वर्षापासून इफ्तार पार्टीचे आयोजन केले जात आहे. अशा उपक्रमांमुळे समाजातील बंधुभाव अधिक दृढ होईल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शेख जाकीर यांनी केले तर शेवटी उपस्थितांचे आभार अशोक पडूळ यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी ड. शैलेश

यावेळी बोलताना भास्करराव आंबेकर म्हणाले की, सद्या राज्यात धार्मिक परिस्थिती तणावाची असताना जालना शहरामध्ये सर्वधर्मीय गुण्या-गोविंदाने राहतात. याचे आदर्श उदाहरण म्हणजे मराठा क्रांती मोर्चा व मराठा महासंघ आयोजित इफ्तार पार्टी होय. जालना शहरामध्ये धार्मिक सलोखा राखण्याचे काम मराठा महासंघ आणि मराठा क्रांती मोर्चा करत आहे.

देशमुख, सुभाष चव्हाण, शुभम टेकाळे, अजय कोल्हे, किरण गरड, मोश चव्हाण, शेख वांद, संजय देशमुख, फैसल चाऊस, शेख शकील, फईम खान, नितीन अंभोरे, सागर पाटील, शेख गफार, करण जाधव, अजिंक्य शिंदे, सुदर्शन देशमुख, किशोर शिंदे पांडुरंग खैरे, आयुष राठोड, जाकेर खान, मनोज देवरे, बाळासाहेब देशमुख, फिरोज पठाण मराठा महासंघ, मराठा क्रांती मोर्चा, करम ए सैलानी बाबा सेवाभावी संस्था, शेख इब्राहिम मित्र मंडळाने विशेष परिश्रम घेतले.

संक्षिप्त

शॉर्टसर्किटने दुकानाला आग



तथा वृत्तसेवा मंठा/प्रतिनिधी

शहरातील जालना रोडवरील शरद पोटे यांच्या हॉटेलला तारीख २७ गुरुवार रोजी पहाटे आग लागल्याची घटना घडली होती या आगीमध्ये हॉटेलमधील साहित्य जळाल्याने हॉटेल चालकांचे मोठे नुकसान झाले आहे. याप्रकरणी मिळाली माहिती अशी की जालना रोडवरील हॉटेलला पहाटेच्या सुमारास शॉर्टसर्किटने आग लागली. यादरम्यान कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे संचालक वैजनाथ बोराडे यांनी तात्काळ अग्निशामन दलास पाचारण केल्यानंतर आग आटोक्यात आली. या आगीमध्ये सीसीटीव्ही, फ्रीज, टीव्ही, टेबल यासह हॉटेलचे साहित्य जळाले आहे. सुदैवाने या घटनेमध्ये कुठलीही जीवितहानी झालेली नाही. या घटनेचा महसूल विभागाकडून तलाठी नितीन विचोले यांनी पंचनामा केला.

टेंभूर्णी ग्रामपंचायतीच्या निष्काळजीपणामुळे गावकऱ्यांना प्यावे लागत आहे गटारीचे पाणी



तथा/वृत्तसेवा टेंभूर्णी प्रतिनिधी

जाफराबाद तालुक्यातील टेंभूर्णी येथील ग्रामपंचायतीच्या निष्काळजीपणामुळे टेंभूर्णीकरांना नळाद्वारे पाणी पुरवठा केला जातो. मात्र दिनांक २६ रोजी सायंकाळी ५ वाजेला टेंभूर्णी येथील बाजार गल्लीला नळाद्वारे सोडण्यात आलेले पाणी चक्र गटारीचे होते. यावरून टेंभूर्णी ग्रामपंचायतचा भोगळ कारभार पुन्हा चव्हाट्यावर आला आहे. यावरून असे दिसून येते की टेंभूर्णी ग्रामपंचायतला गावकऱ्यांचे काही घेणे देणे नाही असे दिसून येते आहे. टेंभूर्णी कराना पिण्यासाठी सोडले जाणारे पाण्याची पाइपलाइन ही जाग-जेजागी फुटलेली आहे. त्यामुळे पाइपलाइन जवळून सांडपाण्याची नाल्या आहेत. ज्याठिकाणी पाइपलाइनला गळती आहे, त्या ठिकाणाहून त्या गटारीचे पाणी हे पाइपलाइन मध्ये पास होऊन, ज्यावेळी नळाला पाणी पुरवठा केला जातो त्यावेळी सुरुवातीला चक्र गटारीचे पाणी येत आहे. त्यामुळे टेंभूर्णी ग्रामस्थांकडून ग्रामपंचायत व कर्मचारी, पदाधिकारी यांच्या विषयी तीव्र संतापा व्यक्त केला जात आहे.

आमच्या बाजार गल्लीला सोडण्यात आलेल्या नळाद्वारे चक्र गटारीचे पाणी आले होते. सध्या उन्हाळ्याचे दिवस असल्याने पहिलेच दहा ते बारा दिवसांनी नळाला पाणी येत. त्यामुळे गल्लीतील काही नागरीकांच्या घरातील साठवण हौदात हे पाणी गेल्याने त्यांना पुर्णपणे ते काढून टाकावे लागले आहेत. - रियाज पठाण रहिवासी नागरिक टेंभूर्णी.

याविषयी टेंभूर्णी ग्रामपंचायतचे ग्रामविकास अधिकारी यांनी सांगितले की, त्या गल्लीत एका घरमालकाने बोअरवेल घेतला असून, काही घरांचे नळ कलेक्शन हे जमीनीलेवळ असल्याने त्यांना द्वारे ते घाण पाणी आत पास झाल्याने हे घडले आहे. आम्ही त्यानळधारकाला सांगून पुढे असे घडणार नाही याची काळजी घेतली जाईल. तसेच गावातील कुठल्याही वाड्यात असे काही निदर्शनास आल्यास त्वरित ग्रामपंचायतला कळवावे. - जगदिश आदाव :- ग्रामविकास अधिकारी टेंभूर्णी

परिवहन विभागाच्या समस्या सोडविण्यासाठी प्रयत्नशील राहणार -मंत्री प्रताप सरनाईक

तथा वृत्तसेवा जालना/प्रतिनिधी

जालना परिवहन विभागाच्या विविध समस्या सोडविण्यासंदर्भात आमदार अर्जुनराव खोतकर यांनी परिवहन मंत्री माननीय नामदार प्रताप सरनाईक यांना पत्र देऊन विनंती केली होती



बैठकीत जालना परिवहन महामंडळ, बस सेवा, प्रवासी सुविधा, बस स्थानक विकास, चालक, वाहक सुरक्षा व सुविधा व परिवहन विभागाच्या जालना शहरातील विविध ठिकाणच्या जागेचा विकास व्हावा या विषयांसह इतर विषयांवर

सविस्तर व सकारात्मक चर्चा केली, यावेळी मंत्री महोदयांनी सर्व विषयांवर सकारात्मक प्रतिसाद देऊन लवकरच मांडलेल्या समस्यांचे निराकरण करण्याचे सुतोवाच केले. यावेळी परिवहन विभागाचे वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.

संदीप आरख यांचा प्रमाणपत्र देऊन गौरव, क्षयरोग क्षेत्रात उत्कृष्ट कार्याचा केला सन्मान

तथा वृत्तसेवा भोकरदन/प्रतिनिधी

जालना जिल्हा परिषद येथे क्षयरोग निर्मूलन कार्यक्रमांतर्गत उत्कृष्ट कार्य केल्याबद्दल डॉ. संदीप आरख यांचा जागतिक क्षयरोग दिनानिमित्त जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. राजेंद्र पाटील यांच्या हस्ते प्रमाणपत्र देऊन गौरव करण्यात आला. यावेळी जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी जगदीश मिनियार, जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. जयश्री भुसारे, जिल्हा क्षयरोग अधिकारी डॉ. जी. एम. कुंडलीकर, आयएमआयचे सदस्य डॉ. आनंद बोरीवाले उपस्थित होते



घेऊन, औषधोपचार करून, क्षयरोगाची लक्षणे असणाऱ्या व्यक्तींचे निदान करून टीबी मुक्त भारत करण्यासाठी जिल्हा परिषद जालन्याचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी जगदीश मिनियार यांचे मार्गदर्शनाखाली व डॉ. श्रीमती जयश्री भुसारे जिल्हा आरोग्य अधिकारी, डॉ. राजेंद्र पाटील जिल्हा शल्य चिकित्सक व डॉ. जी.एम. कुंडलीकर जिल्हा क्षयरोग अधिकारी यांचे उपस्थितीत हा सोहळा पार पडला आहे २४ मार्च जागतिक क्षयरोग दिन निमित्त उत्कृष्ट कार्य केल्याबद्दल उपचार पथक भोकरदन अंतर्गत तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. रघुवीर चंदेल, वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. कृष्णा वानखेडे

यांच्या मार्गदर्शनाखाली शहरासह तालुक्यात ही मोहीम राबविण्यात आली होती. राष्ट्रीय क्षयरोग दुरीकरण कार्यक्रमांतर्गत उत्कृष्ट कार्य केल्यामुळे जिल्हा क्षयरोग दुरीकरण समिती जालना यांचे मार्फत प्रमाणपत्र देऊन त्यांचा गौरव करण्यात आला. त्यांनी केलेल्या कार्याबद्दल विविध क्षेत्रातील अधिकारी, पदाधिकारी, कर्मचारी अशा विविध स्तरातून त्यांचे अभिनंदन करण्यात येत आहे. जिल्हा क्षयरोग नियंत्रण समिती जालना कार्यालया अंतर्गत क्षयरोग उपचार भोकरदन येथे क्षयरोगाचे निदान करण्यासाठी ग्रामीण किंवा शहरी भागातील झोपडपट्टी, वीटभट्टी आदी ठिकाणी तालुका आरोग्य अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाखाली आशा वर्कर स्वयंसेवक व आरोग्य कर्मचारी यांच्या मदतीने सर्वेक्षण करून क्षयरोगाचे निदान करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. त्याचीच ही उत्कृष्ट कार्याची मिळालेली पोच पावती कर्मचाऱ्यांना मिळाली व कर्मचाऱ्यांनी समाधान व्यक्त केले

सिद्धार्थ महाविद्यालयात जागतिक जल दिन साजरा

तथा वृत्तसेवा जाफराबाद/प्रतिनिधी

जागतिक जलदिनानिमित्त ग्रीन क्लब व सिद्धार्थ महाविद्यालयाच्या संयुक्त विद्यमाने



कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. दिनांक २२ मार्च रोजी ग्रीन क्लब फॅकल्टी कॉर्डिनेटर प्राध्यापक मनीष बनकर यांच्या व्याख्यानाने आयोजन करण्यात आले होते. यावर्षीची जागतिक थीम हिमनदी संवर्धन होती. ह्या विषयावर प्रा.मनीष बनकर यांनी जागतिक गोड्या पाण्याचा पुरवठा राखण्यात हिमनद्या महत्त्वाची भूमिका निभावतात, हवामान बदलाच्या पार्श्वभूमीवर विविध तातडीच्या उपाययोजना करणे गरजेचे आहे. ज्यामुळे या गोड्या पाण्याची अस्तित्व व महत्त्व टिकून राहील असे प्रतिपादन केले. तसेच जागतिक जल दिनाच्या निमित्ताने महाविद्यालयात भित्तिपत्रिका स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते.या स्पर्धेचे उद्घाटन मा. प्राचार्य डॉक्टर रमेश देशमुख यांच्या शुभहस्ते करण्यात आले. या कार्यक्रमाच्या प्रसंगी विद्यार्थ्यांनी पाण्याचा काटकसरीने वापर व वाढती लोकसंख्या या विषयावर विविध प्रकारच्या भितीपत्रिका सादर केल्या. या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी प्रा.डॉ.प्रदीप मिसाळ, प्रा.डॉ.निलेश भोसले, प्रा.डी.टी. तांगडे, प्रा.डॉ. एस. पी मोहरीर, प्रा .अनिल वैद्य,श्री राठोड यांनी विशेष परिश्रम घेतले .

आमदार बबनराव लोणीकर यांचा दणका; ९५ गाव वॉटर ग्रीड चा पाणीपुरवठा झाला सुरळीत

५ लाख लोकांच्या तोंडचे पाणी बंद कराल तर खबरदार; लोणीकरांनी विधानसभा गाजवली

तथा वृत्तसेवा जालना/प्रतिनिधी

पाटबंधारे विभागाच्या कार्यकारी अभियंता श्रीमती कोरके यांनी पाणीपट्टी वसु-लीसाठी कुठलेही प्रयत्न न करता केवळ कागदपत्रे नोटीस बजावून १७३ गाव व ९५ गाव वॉटर ग्रीड चे पाणी बंद केले होते.

लो क प्रतिनिधी म्हणून आमदार बबनराव लोणीकर यांनी वारंवार सूचना करून देखील पाणीपुरवठा सुरळीत करण्यात आला नव्हता त्यामुळे संतप्त झालेल्या आमदार बबनराव

लोणीकर यांनी शेट विधिंमंडळात हा विषय मांडला १६ मार्च रोजी जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी तात्काळ पाणीपुरवठा सुरु केला जाईल असे आश्वासन विधिंमंडळात दिले होते परंतु रजाकरी आणि इंग्रज प्रवृत्तीच्या कार्यकारी अभियंता श्रीमती कोरके यांनी मंत्री महोदयांच्या आदेशाला केराची टोपली दाखवली आणि पुन्हा एकदा पाणीप-पुरवठा बंद केला होता. आमदार बबनराव लोणीकर यच्या दणक्याने हा पाणीप-



पुरवठा सुरळीत करण्यात आला आहे. विधिंमंडळात जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी आश्वासन दिलेले असताना देखील कार्यकारी अभियंता श्रीमती

कोरके यांनी ९५ गाव वॉटर ग्रीडला सुरु असलेला पाणीपुरवठा बंद केला ही बाब आमदार बबनराव लोणीकर यांनी सभागृहाच्या लक्षात आणून दिली. एखाद्या मंत्र्याने सभागृहात दिलेला शब्द अधिकाऱ्यांनी न पाळणे हा त्या सभागृहाचा अवमान आहे हे बाब आमदार बबनराव लोणीकर यांनी निदर्शनास आणून दिल्यानंतर पाणीप-पुरवठा मंत्री गुलाबराव पाटील यांनी लोणीकरांच्या प्रश्नाला उत्तर देताना संबंधित अधिकाऱ्यांवर कठोर कारवाई केली जाईल. पाच लाख

लोकांच्या पिण्याचा पाण्याचा प्रश्न आहे त्यामुळे जर हे पाणी बंद केले तर खबरदार गाठ माझ्याशी आहे अशा शब्दात आमदार बबनराव लोणीकर यांनी विधानसभा दणाणून सोडली होती. आमदार बबनराव लोणीकरांनी पाणीपुरवठा खंडित केल्याच्या विरोधात विधानसभा अक्षरशः डोक्यावर घेतली रजाकरी व इंग्रज प्रवृत्तीच्या कार्यकारी अभियंता श्रीमती कोरके यांना तात्काळ निलंबित करा अशी मागणी आमदार बबनराव लोणीकर यांनी केली होती.

पाटबंधारे विभागाने पाणीपट्टी वसुलीसाठी जनजागृती करणे गावात दवंडी देणे वर्तमानपत्रात बातम्या प्रसिद्ध करणे ग्रामसभा घेणे अशा विविध माध्यमातून जनजागृती करून पाणीपट्टी वसुली केली जाऊ शकते त्यासाठी लोकप्रतिनिधी म्हणून आम्ही कायम पाटबंधारे विभागाच्या सोबत आहोत परंतु रजाकरी प्रवृत्तीने पाच लाख लोकांचे पिण्याचे पाणी पाटबंधारे विभाग बंद करणार असेल तर ते होऊ देणार नाही असे देखील आमदार बबनराव लोणीकर यांनी स्पष्ट केले.

मराठी नववर्षारंभ दिनानिमित्त जिल्हा प्रशासनाचा उपक्रम

बुधवारी (दि.२ एप्रिल) जिल्हात 'कन्या दिन' साजरा होणार

छत्रपती संभाजीनगर, दि. २८ - जिल्हात मुला-मुलींच्या असमान प्रमाणामुळे चिंतेची स्थिती निर्माण झाली आहे. त्यामुळे मुलींच्या जन्मदर वाढविण्यासाठी आणि इच्छापूर्वक कायद्याचा व्यापक प्रसार करण्यासाठी जिल्हा प्रशासनाने एक महत्त्वपूर्ण उपक्रम राबवण्याचा निर्णय जिल्हा प्रशासनाने घेतला आहे. जिल्हाधिकारी दिलीप स्वामी यांनी दिलेल्या निर्देशानुसार, बुधवार दि. २ एप्रिल रोजी प्रत्येक ग्रामपंचायतस्तरावर 'कन्या दिन' साजरा करण्यात येणार आहे. याबाबत तालुका, उपविभागीय पातळीवरील अधिकार्यांनी नियोजन करावे, असे निर्देश जिल्हाधिकारी दिलीप स्वामी यांनी दिले आहेत. मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जिल्हा आरोग्य अधिकारी आणि महिला व बाल विकास अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाखाली हा उपक्रम राबविता जाणार आहे. 'बेटी बचाओ अभियान'ला गती देण्यासाठी आणि मुलींच्या जन्माचे महत्त्व समाजात रुढवण्यासाठी यानिमित्त विविध उपक्रम राबविले जातील. महत्त्व आणि उद्दिष्टे : PCPNDT कायद्याची जनजागृती, मुलगी जन्माला यावी यासाठी समाजबोधन, लिंगनिदान चाचण्यांवर प्रतिबंध घालण्यासाठी जनजागृती, ग्रामपंचायत स्तरावर 'बेटी बचाओ' चळवळीला चालना, महिला आणि मुलींच्या समानासाठी विशेष कार्यक्रम. कार्यक्रमाचे आयोजन : मंगळवार दि. १ एप्रिल रोजी तहसीलदार, गटविकास अधिकारी आणि आरोग्य अधिकार्यांची संयुक्त बैठक घेऊन संपूर्ण कार्यक्रमाचे नियोजन करण्यात येईल. तसेच दि. ३०, ३१ मार्च आणि १ एप्रिल या तारखांना गावोगावी कार्यक्रमाची पूर्वतयारी करण्यात येईल. कार्यक्रमा दरम्यान महिला आणि बालिकांच्या प्रातिवार व्यख्याने, मार्गदर्शन सत्रे, सांस्कृतिक स्पर्धा, रांगोळी स्पर्धा आणि महिला आरोग्यावर चर्चा यांसारखे उपक्रम राबविले जातील. विशेषतः मुलींच्या शिक्षणास चालना देण्याच्या आणि सामाजिक योगदान देण्याच्या महत्त्वाचा स्तंभ राबविला जाईल.

सोनी सबचे कलाकार गुडी पाडव्याच्या

आपल्या सुंदर आठवणी शेअर करत आहेत

गुडी पाडवा म्हणजे मराठी लोकांचे नवे वर्ष आणि विविध वैज्ञानिक, धार्मिक आणि शेतकी कारणांमुळे हा दिवस लक्षणीय असतो. या सणाच्या निमित्ताने सोनी सबवरील कलाकार सरिता जोशी, आदित्य रेडिज, सायली साळुंवे, चिन्मयी साळुंवे आणि जयेश मोरे आपल्या गुडीपाडव्याच्या स्मृतींना उजाळा देत आहेत आणि यंदा ते काय करणार आहेत हे देखील शेअर करत आहेत. 'पुष्पा इम्पॉसिबल' मालिकेत राधा काकूची भूमिका करत असलेली सरिता जोशी म्हणते, गुडी पाडव्यापासून आमचे नवे वर्ष सुरु होते. आपल्या कुटुंबसमवेत नवी सुखात आणि सणाचा आनंद घेण्याचा हा सण आहे. दर वर्षी या दिवशी मी पारंपरिक महाराष्ट्रीयन पोशाख करते, पूजा करते आणि सगळ्यांना आवडणारे गोड-घोड पदार्थ करते. घराबाहेर उभारलेली गुडी हे समृद्धी आणि यशाचे प्रतीक आहे. नववर्षाची सुरुवात सकारात्मक मनाने करण्याची याद ही गुडी देते. लहान असताना त्या गुडीवर घातलेल्या गाठीच्या माळेवर माझा डोळा असे. गुडी उतरवल्यानंतर आम्हाला ती मिळत असे. आजही या दिवशी सिद्धिविनायक मंदिरात दर्शन करून आल्यावर मन कृतज्ञता आणि आशेने भरून जाते. सर्वांना गुडी पाडव्याच्या शुभेच्छा - हे वर्ष सर्वांसाठी सुख, आरोग्य आणि यश घेऊन येवो! 'पुष्पा इम्पॉसिबल' मालिकेत दिलीप पटेलची भूमिका करणारा अभिनेता जयेश मोरे म्हणतो, मी सर्वसाधारणपणे सकाळी लवकर माझ्या कुटुंबीयांसह पूजा करतो आणि मग आम्ही सगळे मिळून न्याहारी करतो. मला हा सण खूप प्रिय आहे कारण मी लहान असताना या दिवशी श्रीखंड पुरीचा बेत आसयचा. मला अशा आहे की या गुडी प्राथमिका लोक थोडा श्रास घेऊन सरलेल्या वर्षाबद्दल चिंतन करतील आणि नववर्षाचे असावे याची कल्पना करतील. सर्वांना गुडी पाडव्याच्या मन-पूर्वक शुभेच्छा!

ओडिशी टेक्नॉलॉजीज सुरक्षित डिजिटल

कम्युनिकेशन्ससाठी अद्वितीय जागतिक उपाय प्रदान

मुंबई : ओडिशी टेक्नॉलॉजीज लिमिटेड ही माहिती सुरक्षा उत्पादने आणि सेवा पुरवणारी चेन्नईस्थित सूचीबद्ध कंपनी, गेल्या तीन दशकांपासून या क्षेत्रात कार्यरत आहे. कंपनीने नुकतेच दोन नवीन सॉफ्टवेअर उत्पादने बाजारात आणली आहेत. झोकीसॉईन मेल आणि झोकीसॉईन स्पॉट ही उत्पादने सध्या जागतिक स्तरावर गंभीर ठरलेल्या समस्येवर उपाय देऊ शकतात. या सॉफ्टवेअरमुळे सुमारे २०० दशलक्ष ई-मेल वापरकर्ते आणि १ अरबहून अधिक स्मार्टफोन वापरकर्त्यांना मदत होऊ शकते. गेल्या काही वर्षांत, एक नवीन संकल्पना लोकांच्या कल्पनाविधात प्रस्थापित झाली आहे - 'डिजिटल अरेस्ट' . हा कायदेशीर संकल्पना नसला तरी तो लोकांच्या मनात खोलवर रुजला आहे. डिजिटल अरेस्ट स्कॅममुळे मोठ्या प्रमाणावर नुकसान झाले आहे, परंतु त्याचबरोबर इतर प्रकारचे डिजिटल फसवणुकीचे प्रकारही वाढत आहेत. ओळख चोरी डिजिटल ब्लॉकमेल आणि खंडणी, रॅस्कमवेअर हल्ले यांसारख्या घटनांमध्ये वाढ होत आहे. सुरक्षा सल्लागार आणि सॉफ्टवेअर विक्रेते त्यांच्या प्रणालीसाठी वारंवार सुरक्षा अपडेट्स जारी करत असले तरी, हे हल्ले थांबत नाहीत. ही समस्या जागतिक स्तरावर वाढत आहे. अमेरिकेत देखील नागरिकांना 'टोल टेक्स्ट' आणि इतर स्कॅमसंदर्भात फक्त सतर्कता सूचना आणि सल्ले दिले जातात, प्रत्यक्ष उपाय मात्र दिला जात नाही.

एआय पर्सनल असिस्टंट कार एमजी एस्टर

आता बनली आहे 'दि ब्लॉकबस्टर एसयूव्ही'

छत्रपती संभाजीनगर - जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडियाने त्यांच्या एमवाई२०२५ एडिशनसह एमजी एस्टरसाठी 'ब्लॉकबस्टर एसयूव्ही' म्हणून एक धाडसी नवीन भूमिका जाहीर केली आहे. हा ब्रँडच्या ग्राहकांसाठी ऑटो-टॅक मास्टरपीस आणण्याच्या वचनबद्धतेवर प्रकाश टाकणारा एक आदर्श बदल आहे - आकर्षक कार्यक्षमता, आलीशान, नावीन्य आणि तंत्रज्ञान या सर्वांचे एकाच कारमध्ये एकत्रीकरण दिस्तू येते. एस्टर 'ब्लॉकबस्टर एसयूव्ही' ही तिच्या एमवाई२०२५ आवृत्तीने उत्साही ग्राहक आणि त्यावर लवकर अवलंबून रहाणाऱ्या ग्राहकांना सेवा देते. एमजी एस्टर ही आता तिच्या या क्षेत्रातील एकमेव एसयूव्ही आहे ज्यात तिच्या नवीन शाइन प्रकारासह १२.५ लाख रुपयांपेक्षा (शोरूम बाह्य) कमी किंमतीत प्रतिरिमिक स्तरावर उपलब्ध आहे. शिवाय, सिलेक्ट प्रकारामध्ये सहा एअरबॅग्ज आणि प्रीमियम आयव्हेरी लेडरट सीट्स आहेत, ज्यामुळे सुरक्षितता आणि आरामदायीपणा वाढतो. एसयूव्ही उत्साही त्यांच्या नजिकच्या जेएसडब्ल्यू एमजीमोटर इंडिया डीलरशिपला भेट देऊन 'द ब्लॉकबस्टर एसयूव्ही' १.९९ लाख रुपयांपासून (शोरूम बाह्य) बूक करू शकतात. २०२५ एमजी एस्टर १.५ लीटर एमटीआणि सीव्हीटी आणि १.३ टर्बो एटी पॉवरट्रेनमध्ये उपलब्ध आहे.

फर्दापूर येथे प्रिपेडमीटर न बसविण्यासाठी

ग्रामपंचायत कार्यालयात निवेदन देण्यात आले

तथा वृत्तसेवा देवभाल व दुस्स्ती करणे फर्दापूर दि २८ फर्दापूर: सोयगाव तालुक्यातील फर्दापूर परिसरात महावितरण विभागाकडून प्रीपेड मीटर बसविण्याची प्रक्रिया सुरु झाली आहे. फर्दापूर येथील ग्रामस्थानी या मोहिमेला विरोध केला आहे. स्मार्ट मीटर बसविण्यात येऊ नये म्हणून वीयग्राहकांनी ग्रामपंचायत कार्यालयाला ठराव देण्याची मागणी लेखी निवेदनाद्वारे ग्रामसेवक व सरपंचांना केली आहे. निवेदनात असे म्हटले आहे की, महावितरण विभागासमोरीत बसवले जाणारे स्मार्ट मीटर हे गोरगरीब जनतेसाठी तणावाचे व परवडणारे नाही. स्मार्ट मीटरमुळे वेळोवेळी रिचार्ज करणे, त्याची

छत्रपती संभाजीनगर कारागृहाला प्रधान सचिव राधिका रस्तोगी यांची भेट

छत्रपती संभाजीनगर, दि. २८

- गृह विभागाच्या प्रधान सचिव श्रीमती राधिका रस्तोगी यांनी छत्रपती संभाजीनगर मध्यवर्ती कारागृहाला गुरुवारी (दि. २७) भेट दिली. या वेळी विशेष पोलीस महानिरीक्षक (कारागृह) डॉ. जालिंदर सुपेकर, मध्यवर्ती कारागृह अधीक्षक धनराज गवळे तसेच वरिष्ठ तुरुंगाधिकारी उपस्थित होते.

यावेळी श्रीमती रस्तोगी यांच्या हस्ते कारागृह परिसरात वृक्षारोपण करण्यात आले. त्यानंतर नव्याने बांधकाम केलेल्या महिला कारागृहाच्या इमारतीची पाहणी श्रीमती रस्तोगी यांनी केली. महिला कैद्यांसाठी उपलब्ध असलेल्या ई-मुलाखत सुविधा, हेल्पलाइन, तसेच कल्याणकारी योजनांची माहिती घेतली. त्यानंतर त्यांनी व्हिडिओ कॉन्फरन्सिंग कक्षाची पाहणी करून न्यायालयीन कामकाजाची माहिती घेतली.



कारागृहातील सुस्का यंत्रणा, स्वच्छता व्यवस्थापन, आणि बंदीवासीयांना दिल्या जाणाऱ्या विविध सुविधांचा आढावा घेतला. कारागृहातील गरीब व दुर्बल

कैद्यांना न्याय मिळावा यासाठी Support to Poor Prisoner Scheme अंतर्गत आवश्यक मदत दिली जावी, असे निर्देश त्यांनी दिले.

तसेच, कारागृहातील कैद्यांना कौशल्यधारीत प्रशिक्षण देऊन त्यांना रोजगाराच्या संधी उपलब्ध करून देण्याच्या योजना राबवाव्या असे निर्देश त्यांनी दिले.

राष्ट्रवादी सांस्कृतिक विभागाच्या जिल्हाध्यक्षपदी भगवान

राऊत तर शहर जिल्हाध्यक्षपदी श्रेणिक शिंगवी यांची निवड

अहिल्यानगर (प्रतिनिधी)

:- राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी (अजित पवार गट) चित्रपट, साहित्य, कला व सांस्कृतिक विभागाच्या अहिल्यानगर ग्रामीण जिल्हाध्यक्षपदी लोककला अभ्यासक भगवान राऊत तर शहर जिल्हाध्यक्षपदी प्रसिद्ध नाट्य, मालिका, चित्रपट अभिनेते श्रेणिक शिंगवी यांची निवड करण्यात आली आहे.

राष्ट्रवादी काँग्रेस चित्रपट, साहित्य, कला व सांस्कृतिक विभागाचे प्रदेशाध्यक्ष बाबासाहेब पाटील यांच्या सहीचे पत्र अहिल्यानगर शहराचे लोकप्रिय आमदार संग्राम भैर्या जगताप यांच्या शुभहस्ते व राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे जिल्हा कार्याध्यक्ष अभिजीत खोसे, नगरसेवक अजिंक्य बोरकर, अखिल भारतीय चित्रपट महामंडळाचे



जिल्हा समन्वयक शशिकांत नजन, ज्येष्ठ नेपथ्यकार अनंत रिसे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत हे पत्र त्यांना शासकीय विश्राम गृहात झालेल्या बैठकीत प्रदान करण्यात आले. २७ मार्च या जागतिक रंगभूमी दिनाच्या निमित्ताने ही निवड करण्यात आली. अहिल्यानगर शहर व जिल्हातील साहित्य, कला,

चित्रपट, नाट्य, लोककला व सांस्कृतिक क्षेत्रातील कलावंतांना हक्काचे व्यासपीठ मिळवून देणे. त्यांच्या कला गुणांचे जतन, संवर्धन करून त्यांना प्रोत्साहन, मान, सन्मान व प्रसिद्धी मिळवून देणे. तसेच राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष संघटन अधिक मजबूत करण्यासाठी प्रामाणिकपणे प्रयत्न करावेत अशा सूचना आ. संग्राम भैर्या

जगताप यांनी यावेळी केल्या. भगवान राऊत यांचा गेल्या २५ वर्षांपासून नाटक, मालिका, चित्रपट, लोककला क्षेत्राचा गाढा अभ्यास असून ते सतत या क्षेत्रातील विविध उपक्रमांमध्ये सहभागी असतात. साहित्य संमेलने, नाट्य संमेलने, लोककला संमेलने, कलावंतांचे मेळावे, पुरस्कार वितरण अशा कामांमध्ये त्यांचा प्रत्यक्ष सहभाग असतो.

श्रेणिक शिंगवी हे राज्य नाट्य स्पर्धातील विविध पुरस्कार विजेते अभिनेते असून विविध चित्रपट मालिका व नाटकांमधून त्यांनी प्रमुख भूमिका साकारल्या आहेत. अहिल्या नगर शहर व जिल्हातील सांस्कृतिक जडण घडणीमध्ये त्यांचा मोलाचा वाटा आहे. त्यांच्या या निवडीबद्दल विविध स्तरातून त्यांचे अभिनंदन होत आहे.

जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा आमखेडा केंद्र सोयगाव

येथील दोन विद्यार्थ्यांची नवोदय विद्यालयासाठी निवड

तथा वृत्तसेवा

सोयगाव, दि. २८ मार्च जिल्हासाठी आदर्श व्रत असलेल्या नवोदय विद्यालयात जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा आमखेडा येथील दोन विद्यार्थ्यां राधे गोपाल ढगे व समर्थ योगीराज सोनवणे यांची निवड झालेली आहे. ही शाळा केंद्र व तालुक्यासाठी अभिमानाची अभिनंदनीय व स्तूत्य अशी बाब आहे. हे दोघ विद्यार्थ्यांचे, पालक, वर्गशिक्षक व मुख्याध्यापक राहुल राठोड, माजी मुख्याध्यापिका समायोजनाने बदली होऊन गेलेल्या सविता



पाटील, स्वाती पतींगे, कामिनी बोरोस यांचे तालुक्याचे गटशिक्षणाधिकारी रानाथ आढाव, केंद्राचे केंद्रप्रमुख फिरोज तडवी, प्रभारी शिक्षक विस्तार अधिकारी, केंद्र प्रमुख सचिन पाटील, केंद्रीय मुख्याध्यापक झगाजी पोत्रे, व्यवस्थापन

समिती अध्यक्ष जयश्री पंडित व शाळा व्यवस्थापन समिती सदस्य आणि केंद्रातील सर्व मुख्याध्यापक, सहशिक्षक यांनी अभिनंदन केले आहे. आजपर्यंत केलेल्या कामाचे फलित म्हणजे नवोदय मध्ये पात्र झालेले आपले जिल्हा परिषद चे विद्यार्थी खरं म्हणजे आजपर्यंत असं वाटलं नव्हतं की इतक्या प्रमाणात मध्ये जिल्हा परिषदेचे विद्यार्थी हे परीक्षेमध्ये पात्र होतील परंतु तुम्ही केलेले सातत्यपूर्ण प्रयत्न शिक्षकांनी दिलेली प्रेरणा यातूनच हे साध्य झालेला आहे. मला असे

वाटते की स्कॉलरशिपचा रिझल्ट ही अतिशय उत्तम लागेल. यापुढे असेच आपण निपुण महाराष्ट्र कृती कार्यक्रम यामध्येही असेच काम कराल ही मला तंतोतंत खात्री आहे. गट शिक्षणाधिकारी व केंद्रप्रमुख यांनी शिक्षकांना जर प्रेरणा दिली तर ते निश्चित काम करतात हे यावर सिद्ध झालेले आहे. तरी आपण सर्वांना पुन्हा एकदा मिळालेल्या यशाचे मानकरी करणे योग्य वाटते. असे जयश्री चव्हाण, शिक्षणाधिकारी जिल्हा परिषद, छत्रपती संभाजीनगर यांनी सांगितले आहे.

विहिरीत उडी घेत कर्जबाजारी शेतकऱ्यांची आत्महत्या

तथा वृत्तसेवा

सोयगाव, दि. २८ मार्च साडे तीन लक्ष कर्जाचा बोजा डोक्यावर असताना उत्पन्न हाती आले असल्याने कर्ज फेडण्याच्या विवंचनेत सोयगावच्या आमखेडा भागातील शेतकऱ्याने बुधवारी रात्री एक वाजेच्या सुमारास शेतातील विहिरीत उडी घेवून आत्महत्या केल्याची घटना गुरुवारी सकाळी उघडकीस आली आहे. महसूलने घटनेचा पंचनामा केला असून



सोयगाव पोलीसानी आकस्मिक मृत्यूची नोंद घेतली आहे. या घटनेमुळे सोयगाव शहरात खळबळ उडाली आहे गोपीनाथ वाळुबा मोरे (वय. ४२) असे विहिरीत उडी घेत आत्महत्या केलेल्या कर्जबाजारी शेतकऱ्याचे नाव आहे. त्याच्याकडे

फर्दापूर शिवरात गट क्र-१९० तीन एकर शेती आहे खरीप हंगाम हातातून गेल्या नंतर रब्बीच्या हंगामात ही उत्पन्न हाती आले नाही. त्यामुळे डोक्यावरील कर्जाचा बोजा फेडण्याच्या चिंतेत त्यांनी बुधवारी रात्री शेतातील विहिरीत उडी घेतली फर्दापूर शिवारातील शेतीवर त्यांचेकडे बँक ऑफ महाराष्ट्र, विकास सोसायटी, बंधन बँक आय. डी. एफ. सी. बँक, इंडोस बँक या सर्व बँकांचे अंदाजे कर्ज

तीन ते साडे तीन लाख रु कर्ज थकाबाकी आहे उत्पन्न च हाती न आल्याने त्यांनी कर्जाची चिंतेत ही टोकाची भूमिका घेतली आहे सोयगाव ग्रामीण रुग्णालयात वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. दिनाजी खंदारे यांनी शवविच्छेदन केले गुरुवारी सायंकाळी पाच वाजता त्यांचेवर अंत्यसंस्कार करण्यात आले त्यांच्या पश्चात आई, पत्नी, दोन मुल, एक मुलगी, सुन, नातवंद असा परिवार आहे.

जर्ंडी येथील महात्मा ज्योतिबा फुले विद्यालयात

माजी विद्यार्थी, विद्यार्थिनी ३० वर्षानंतर एकत्र

तथा वृत्तसेवा

सोयगाव, दि. २८ मार्च जर्ंडी येथील महात्मा ज्योतिबा फुले विद्यालयातील १९९३ - १९९४ च्या बॅचमधील सर्व मित्रमंडळींनी माजी विद्यार्थी स्नेह मेळाव्याचे आयोजन केले होते. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष अर्जुन जाधव होते तर गणेश कळे, साधव परदेशी, दत्त पाटील, आयत्माराम हिवाळे, प्रल्हाद महाजन, मुख्याध्यापक सुभाष महाजन, सुजाता शिंदे व महात्मा ज्योतिबा फुले विद्यालयातील सर्व स्टाफ यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाची सुरुवात सरस्वती पूजनाने करण्यात आली. या



कार्यक्रमासाठी १९९३ - १९९४ च्या बॅचचे सर्व विद्यार्थी-विद्यार्थिनी कार्यक्रमासाठी उपस्थित होते. शाळेची सुरुवात प्रार्थनेने झाली वर्ग भरवण्यात आला व सर्व शिक्षक व विद्यार्थी यांनी आपली मनागत व्यक्त केली व आपला स्वतःचा परिचय करून दिला. या कार्यक्रमासाठी विद्यार्थी डॉ. उल्हास पाटील, सचिन पाटील, मिलिंद

पाटील, सुनील पाटील, अनिल मथुरे, चंद्रशेखर पाटील, भास्कर निकम, श्याम पाटील, प्रमोद पाटील, उमेश शिंदे, रंजीत राजपूत, वर्धा चौधरी, रेखा पाचपोहे, करुणा चव्हाण, संगीता पाटील, अनिता पाटील, उज्वला पाटील, वंदना महाजन, लता वंजारी, नारायण राठोड, सुरेश पवार,

नफिस शेख, समाधान सोनार, कैलास राठोड, देविदास पाटील, सीताराम पाटील, विनोद चाध, वामन राठोड, सुनील पाटील, लकीचंद चव्हाण, प्रेमलाल राठोड, संजय ढाक्रे, शमा पाटील, अनिल पाटील, लक्ष्मण पाटील, विनोद जगताप, मिरखा तडवी, समाधान राठोड, मच्छिंद्र राठोड, श्रावण राठोड, शंकर पाटील आदी माजी विद्यार्थी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. उल्हास पाटील यांनी केले तर आभार एच. डी. शिंदे मंडम यांनी मानले.

फर्दापूर पोलिस स्टेशन मध्ये

शांतता कमिटीची बैठक संपन्न



फर्दापूर दि २८ रामनवमी व रमजान ईद हे सण साजरे करताना कोणीही कायदा हातात घेऊ नये तसेच कायदा भंग करण्याचा प्रयत्न केला किंवा चुकीचे वर्तन केले तर त्याच्यावर योग्य ती कायदेशीर कारवाई केली जाईल. यादरम्यान सोशल मीडियाचा वापर विचार पुर्वक करण्याच्या सूचना उपविभागीय पोलीस अधिकारी डॉ. दिनेश कुमार कोल्हे यांनी फर्दापूर येथे शांतता कमिटी बैठकीत दिल्या आहे.

फर्दापूर येथे गुरुवार रोजी रमजान ईद व रामनवमी निमित्त फर्दापूर पोलीस ठाण्यात शांतता कमिटीच्या बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी सिव्हाड उपविभागीय पोलीस अधिकारी डॉ. दिनेश कुमार कोल्हे उपस्थित नागरिकांना मार्गदर्शन केले. ते पुढे बोलतांना म्हणाले की येणारे सण उत्सव शांततेत पार पाडा यादरम्यान कोणीही स्टेटसला वादप्रस्त फोटो व्हिडिओ ठेऊन कायदाभंग करू नये. जर कोन्ही चुकीचे वर्तन केले व कायदा हातात घेण्याचा प्रयत्न केले त्याच्यावर कायदेशीर कारवाई केली जाईल. पोलीस प्रशासन सदैव जनतेच्या सोबत असल्याचे त्यांनी यावेळी सांगितले. या वेळी फर्दापूर पोलीस ठाण्याचे सपोनि, प्रफुल्ल साबळे, विलास वराडे, माजी सभापती उस्मान खा पठाण, जगन गव्हाडे, मुक्ता शेख, अण्णा तांगडे, फिरोज पठाण, योगेश शिंदे, शोक जाकीर, भिमराव बोराडे यांच्यासह गावातील नागरीक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

श्री. स. मु. बिडकीन व्हा एन सी सी युनिटची वार्षिक तपासणी संपन्न

बिडकीन दि २८ मार्च पैठण तालुक्यातील श्री. सरस्वती भुवन प्रशाला बिडकीन येथील एन सी सी युनिटची वार्षिक तपासणी ५० महाराष्ट्र एन सी सी बटालियनचे कमांडींग ऑफिसर कर्नल भावाप्रसाद सिंग ठाकूर यांनी केली. यावेळी त्यांच्या सोबत प्रशालेचे मुख्याध्यापक धर्मेन्द्र येवले, सुभेदार कृष्णा चव्हाण एनसीसी अधिकारी बाबासाहेब सोकटकर उपस्थित होते. प्रशालेचे मुख्याध्यापक धर्मेन्द्र येवले यांनी कर्नल भावाप्रसाद सिंग

ठाकूर व सुभेदार कृष्णा चव्हाण यांचा स्तंभार केला. यावेळी कर्नल भावा प्रसाद सिंग ठाकूर यांनी श्री सरस्वती भुवन प्रशाला, बिडकीन एनसीसी युनिट अतिशय उत्कृष्ट व इतर युनिट साठी प्रेरणादायी असल्याचे सांगितले. एनसीसी युनिटचे काम व रेकॉर्ड पाहून कर्नल ठाकूर यांनी समाधान व्यक्त केले व याबद्दल प्रशालेचे मुख्याध्यापक धर्मेन्द्र येवले व एनसीसी अधिकारी बाबासाहेब सोकटकर यांचे अभिनंदन केले. यावेळी वार्षिक प्रशिक्षण शिबीरात तसेच विविध उपक्रमात विशेष प्राविण्य मिळवलेल्या विद्यार्थ्यांचा यावेळी स्तंभार करण्यात आला. यामध्ये एकांकिका स्पर्धे त सुवर्णपदक व प्रमाणपत्र मिळवलेल्या प्रचिता कळसकर, सुर्जेण स्पर्धे त सुवर्णपदक व प्रमाणपत्र मिळवलेल्या सुचित निळ यश सर्जे व स्पर्धे त उत्कृष्ट व नेत्रदीपक कामगिरी केल्याबद्दल वैष्णवी जाधव, कल्याणी पडीयाल, ऋषिकेश चौधरी यांचा कर्नल ठाकूर, सुभेदार कृष्णा चव्हाण, प्रशालेचे मुख्याध्यापक धर्मेन्द्र येवले यांच्या हस्ते स्तंभार करण्यात आला

ग्रामपंचायत कार्यालय फारोळा

अंतर्गत दिव्यांग निधी धनादेश वाटप



बिडकीन दि. २८ मार्च पैठण तालुक्यातील ग्रामपंचायत कार्यालय फारोळा येथे सरपंच सलीम महंमद पठाण ग्रामपंचायत अधिकारी आशाताई तुपे यांच्या हस्ते ग्रामपंचायत कार्यालय अंतर्गत २३ दिव्यांगांना दिव्यांग निधी धनादेश वाटप करण्यात आला. यावेळी उपस्थित उपसरपंच शिलत चाव्हेरे, कमल गोंरे, पल्लवी गोंरे, सरला पोपळघट, विष्णू पोपळघट, तमिजाबी पठाण, इलियास पठाण, अशोक गोंरे, अहेमद पठाण, रविंद्र गोंरे, संदिप चाव्हेरे, तेजस जाधव दिलीप गोंरे, गणेश गायकवाड, संजय धुमाळ, रविंद्र पवार, मंगेश धुमाळ आदी मोठ्या संख्येने गावकी आदींची उपस्थित होते.

जाहीर प्रगटन

मा. दिवाणी न्यायाधिका. अ. अग्रवाल मंडम साहेब, क. स्तर न्यायालय गंगापूर ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर

सिखिल एम. ए. क्र. ८३/२०२५ अर्जदार : १) सिताराम गिननदेव गव्हाणे वय ६० वर्ष, धंदा शेती, रा. महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर २) मच्छिंद्र गिननदेव गव्हाणे वय ५५ वर्ष, धंदा शेती, रा. महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर ३) भावान गिननदेव गव्हाणे वय ५० वर्ष, धंदा शेती, रा. महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर ४) सुनिता प्र. शिवाजी भंडारे, वय ४५ वर्ष, धंदा शेती रा. सुरळीगाव ता. गंगवर्धा जि. बीड किरुध

गैरअर्जदार : निरंक

प्रकरण : बॉम्बे रेग्युलेशन अंक्ट १८७० कलम २ प्रमाणे हेअरशिप प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.

उपरोक्त विषयी सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, या न्यायालयात अर्जदार क्र. १ ते ४ यांनी त्यांचे विधिज्ञ: डॉ. श्री. एस.के. लांडे यांच्या मार्फत अर्ज सादर केला आहे की, अर्जदार क्र. १ ते ३ हे आपसांत नात्याने सख्ख भाऊ असून अर्जदार क्र. ४ ही अर्जदार क्र. १ ते ३ यांची बहिण आहे. अर्जदार क्र. १ ते ४ यांचे वडील नामे गिननदेव दुलीराम गव्हाणे हे मौजे महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर येथील रहिवासी होते ते दिनांक २०/०५/२०१९ रोजी मौजे महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले आहे तसेच अर्जदार क्र. १ ते ४ यांची आई नामे गेंदाबाई गिननदेव गव्हाणे ह्या दिनांक १५/११/२०२४ रोजी मौजे महालक्ष्मीखेडा ता. गंगापूर येथे मयत झालेल्या आहे. मयत गिननदेव दुलीराम गव्हाणे व मयत गेंदाबाई गिननदेव गव्हाणे यांना अर्जदार क्र. १ ते ४ हेच कायदेशीर वारसदार असून त्यांच्या व्यतिरीक्त मर्याताना इतर कोणीही कायदेशीर वारसदार नसल्याचे नमुद करून या न्यायालयात वारसप्रमाणपत्र मिळणे कामी अर्ज सादर केलेला आहे.

त्याअर्थी, तमाम जनतेस याद्वारे कळविण्यात येते की, अर्जदारांच्या प्रस्तूत आक्षेप उजर लक्षात घेतला जाणार नाही व हे न्यायालय अर्जदारांच्या हक्कात त्यांनी मागणी केले प्रमाणे वारस प्रमाणपत्र जारी करील. प्रकरणात पुढील तारीख १५/०४/२०२५ रोजीची आहे. करीता हे प्रगटन माझे सही व शिष्यानी आज दिनांक २५/०३/२०२५ रोजी दिले आहे.

अदेशावरून

क. लिपिक सहा. अधीक्षक (दिवाणी न्यायालय क. स्तर गंगापूर.)

अग्रतेख...

दृष्टिचित्रवाणी वाहिनीवरील सेकंड गेम्स नावाच्या एका मनोरंजन मालिकेत नावाजुडीन सिद्दीकीची भूमिका केलेल्या गायतोंडे नावाच्या पात्राच्या तोंडी असलेला एक संवाद मध्यंतरी प्रचंड गाजला. कचऱ्याच्या ढिगातून उभारलेल्या संपत्तीवर लोकांच्या या कचरा माफियांचे दहशतीच्या, राजकारणातील करामतीच्या माध्यमातून आपले साम्राज्य उभे केले आणि कचऱ्यातून संपत्ती मिळविण्याच्या धंद्यातील अनेक गूढ कंत्रोळांची उकल केली. शहरांमध्ये प्रचंड प्रमाणात साठ्याच्या कचऱ्याच्या व्यवस्थापनाचा प्रश्न सामान्य माणसाला नेहमीच छळत असतो. घराघरांमध्ये साठ्याचा कचरा म्हणजे उपयुगिता संघुष्टात आल्यामुळे टाकाऊ ठरलेली वस्तू अशीच सर्वसामान्य माणसाची समजूत असल्याने त्या वस्तूला काडीचीही किंमत नाही, असे मानले जात असताना कचऱ्याच्या कंत्राटाच्या जोरावर आपले साम्राज्य उभे करणाऱ्या या गायतोंडे नावाच्या पात्रास कधी कधी आपण म्हणजेच परमेश्वर असल्याचा भास होत असतो. घनकचरा व्यवस्थापनाच्या कंत्राटातून या धंद्यावर वर्चस्व मिळविण्याच्या एका संघर्षाची ही कहाणी ज्ञानी पाहिली आहे, त्यांना या धंद्यात लपलेल्या धनाच्या राशीचे गुपित समजू शकते. कदाचित म्हणूनच, आता जेव्हा जेव्हा घनकचरा व्यवस्थापनाशी संबंधित बातम्यातून या सध्याची सामान्यांना समजेल एवढीच बाजू समोर येते, तेव्हा त्यामागे काही राजकारण किंवा आर्थिक हितसंबंधेदेखील गुंतलेले नाहीत ना, याचा शोध घेण्याचा प्रयत्न केला जातो.

महाराष्ट्रातच नव्हे, तर देशभरातील शहरे, महानगरातील घनकचऱ्याच्या व्यवस्थापनाचा मुद्दा सातत्याने समोर येत असतो. ही समस्या म्हणजे शहरांच्या आरोग्यासाठी धोक्याची धाटू असल्याने, घनकचरा गोळा करून त्याची वेळीच विव्हेवाट लावण्याचे आरोग्याच्या दृष्टीने असलेले महत्त्व सर्वसामान्यांना चांगलेच कळते; त्यामागील अर्थकारण आणि धंद्याचे महत्त्व मात्र काही मोजक्यांनाच माहीत असते. महाराष्ट्राच्या २६ शहरी स्थानिक स्वराज्य संस्थांना घनकचरा व्यवस्थापनाच्या योजना प्रभावीपणे राबविण्यात संपूर्ण अपयश आल्याचा थेट ठपका

नियंत्रक व महालेखाकारांनी आपल्या अहवालात ठेवल्याने, घनकचरा व्यवस्थापनाच्या धंद्याला पुन्हा एकदा संशयाचा वास घेऊ लागला आहे. घनकचऱ्याचे विघटन करून त्याची विव्हेवाट लावण्यात किंवा त्यावर प्रक्रिया करण्यात महाराष्ट्राच्या नागरी स्थानिक स्वराज्य संस्था संपूर्ण अपयशी ठरल्या आहेत, असे हा अहवाल नमूद करतो. २०१६-१७ ते २०२१-२२ या सहा वर्षात शहरी भागांत उघड्यावर साठलेल्या तब्बल ३४ लाख टन घनकचऱ्यामुळे नागरिकांच्या आरोग्यास गंभीर धोका निर्माण झाला आहे, असे या अहवालात म्हटले आहे. खरे म्हणजे, कचऱ्यापासून खत निर्मिती आणि वीज निर्मिती करून कचऱ्याचे सोने करण्याची कला अलिकडच्या विज्ञानास प्राप्त झाली आहे आणि अनेक नागरी स्थानिक स्वराज्य संस्था कचऱ्यापासून वीज निर्मिती किंवा खत निर्मिती करण्याबाबत सातत्याने चर्चा करीत आहेत. तथापि, कचऱ्यात दडलेल्या या ऊर्जेचा उपयोग करून त्याला मानवहिताची दिशा दाखविण्याबाबत मात्र फारशी उत्सुकता दाखविली जात नसल्याने जमिनीचा आणि पाण्याचा दजदिखील खालावल्याच्या गंभीर प्रश्नाकडे या अहवालाने अंगुलिनिरदेश केला आहे. मानवी वस्ती जसजशी विस्तारत जाते, तसतशी उपलब्ध जागेची टंचाईही वाढत जाते. वस्तीचा अनिर्बंध विस्तार होऊ लागला की, नागरी सुविधांवर ताण पडून अशा समस्या निर्माण होतात. उपयुगमूल्य नसलेल्या वस्तूंना टाकाऊ पदार्थ समजून त्या फेकून दिल्या गेल्या की, त्या वस्तूचे कचऱ्यात रूपांतर होते. यापैकी निरम्याहून अधिक कचऱ्याचा पुनर्वापर करता येत नसल्यामुळे तो फेकूनच द्यावा लागतो. त्याची योग्य विव्हेवाट न लागल्यास तो अपायकारकही ठरतो. असा कचरा तात्पुरता किंवा दीर्घकाळ टिकणारा असल्याने, त्याचे योग्य विभागन करून विव्हेवाट लावण्यासाठी स्थानिक स्वराज्य संस्था बहुधा कंत्राटदारांचीच निवृत्ती करतात. या कचऱ्यातील टाकाऊ वस्तूंचे मोल ओळखून त्याचा धंद्या करणाऱ्या टोळ्यांमधील संघर्षाच्या कहाण्या प्रसार माध्यमांतून मनोरंजनात्मक रूपे घेऊन साकारू लागल्याने, घनकचरा

व्यवस्थापनामधील दिरंगाईमागेही काही धोरणे लपलेली असावीत का, अशी शंका सामान्यांच्या मनात घर करू लागली आहे. नागरी सुविधा उपलब्ध करून देण्यामागील राजकारणाचे अनेक कंगोरे आजकाल सामान्यांना माहीत झालेले आहेत. शहरांमधील रस्त्यांवर वर्षागणीक खडे कसे पडतात आणि ते बुजविण्यासाठी वर्षागणीक कोट्यवधींची कंत्राटे का दिली जातात, यामागील राजकारण आणि अर्थकारण हे आजकाल गुपित राहिलेले नाही. तंत्रज्ञान आणि विज्ञानाने अवाट प्राप्ती केलेली असतानाही, रस्त्यावरील खड्यांची समस्या कायमस्वरूपी निकाली काढण्यात स्थानिक स्वराज्य संस्थांना यश येत नाही की त्यामध्ये रसही नसतो, याची उत्तरे आता फारशी अनाकलनीय राहिलेली नाहीत. कचऱ्याच्या विव्हेवाटीचा प्रश्न अशाच अर्थकारणाशी जोडला गेला असावा का, असा संशय करमणुकीच्या निमित्ताने लोकांचे मनःस्थिती कचऱ्यासाठी रचलेल्या कथानकांमुळे अतिकडे बळावू लागला आहे. कचरा ही भारतासमोरील सर्वाधिक वेगाने वाढणारी समस्या आहे, असा निष्कर्ष 'नेवर' नावाच्या एका प्रतिष्ठित नियतकालिकाने काढला होता. अर्थात, भारतात यास समस्येची चांगलीच ओळख असल्याने या निष्कर्षांमुळे कोणासाठी फारसा धक्का वगैरे बसला नव्हता. कदाचित त्यामुळेच डोळ्यादेखत दिवसागणीक फोफावणाऱ्या या समस्येचे गंभीर जनतेसही जाणवले नसावे आणि शहरांचे नियोजन करणाऱ्या पंचगणांनी या समस्येकडे गंभीरपणे पाहण्याची गरज वाटली नसावी. कदाचित त्यामुळेच पंतप्रधानपदाची सूत्रे हाती घेतल्यानंतर लाल किल्ल्यावरून केलेल्या आपल्या पहिल्याच भाषणात नरेंद्र मोदी यांनी स्वच्छतेचा नारा दिला, तेव्हा अनेकांच्या भुवया उंचावल्या. कचरा ही लाल किल्ल्यावरून उल्लेख करणाऱ्या मोठी बाब आहे का, असा प्रश्नही अनेकांना पडला, पण सरकारने त्याकडे दुर्लक्ष करून 'स्वच्छ भारत' सारख्या मोहिमेस बळ दिले. ती एक लोकचळवळ व्हावी, यासाठी कार्यक्रमाची आखता. अता नागरिकांची मानसिकता बदलत असून, कचरा निर्माण करण्यातील

निव्वलेपणा हळूहळू कमी होत असल्याचे स्पष्ट होऊ लागले. असे असले, तरी स्थानिक स्वराज्य संस्थांमधील उदासीनतेचे काय करावे, हा प्रश्न नियंत्रक व महालेखाकारांनी अहवालातून उजेडात आणलेल्या वास्तवामुळे ठळक झाला आहे. राज्यातील ३४ शहरांमध्ये निर्माण होणाऱ्या घनकचऱ्यात घातक अशा जैविक कचऱ्याचाही समावेश असल्याचे उघड झाले आहे, तर २४ शहरांमध्ये गोळा होणाऱ्या घनकचऱ्यात इलेक्ट्रॉनिक वस्तूंच्या कचऱ्याची भर पडली आहे. ६४ टक्के स्थानिक स्वराज्य संस्थांकडे तर घराघरातील रोजचा कचरा गोळा करण्याची यंत्रणा तोकडी आहे, त्यामुळे ४१ टक्के कचरा गोळादेखील केला जात नसल्याचा धक्कादायक निष्कर्ष या अहवालात काढला आहे. असा कचरा बिनदिक्कतपणे उघड्यावर फेकला जात असल्याने शहरांचे विदुषीकरण होतेच; पण त्यापासून निर्माण होणाऱ्या विषारी वायूमुळे होणारे प्रदूषण हीदेखील एक गंभीर समस्या ठरते. शहरीकरणचा वेग वाढत असल्याने नागरी भागात मोठ्या प्रमाणावर बांधकामे सुरू असतात. त्यापासून निर्माण होणाऱ्या राडारोड्याचे व्यवस्थापन तर होतच नसावे, अशी शंका अहवालाने दिलेल्या आकडेवारीमुळे उपस्थित होत आहे. आता समोर आलेल्या घनकचऱ्याची गंभीर दखल घेऊन नागरी प्रशासन पंचगणांनी घनकचरा व्यवस्थापनाचे व्यापक धोरण आखण्याची गरज अधोरेखित झाली आहे. कार्यक्षमता सिद्ध करा अन्वया बाजूला व्हा, असा एक खणखणीत इशारा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी दिला होता. आता त्याची आठवण करून देण्याची वेळ आली आहे. कारण, केवळ सहा वर्षात ३४ लाख टन घनकचरा केवळ २६ शहरांमध्ये उघड्यावर जमा होत असत, तर त्याच्या व्यवस्थापनातील उदासीनता हेच महत्त्वाचे कारण असू शकते. अशा समस्या जेव्हा वर्षागणीक गंभीर होत जातात, तेव्हा कार्यक्षमतेवरच प्रश्नचिन्हे उमटणे साहजिक असते. पंतप्रधानांचा तो इशारा कदाचित संबधितांच्या विस्मरणात गेला असेल, पण समस्यांचे वास्तव समोर आल्यानंतर सामान्य माणसास मात्र तो नक्कीच आठवला असेल, यात शंकाच नाही. ■

पैतू

प्रा. डॉ. विजयकुमार पोटे

राज्यघटनेने ठरवून दिलेल्या तीन प्रमुख मंडळांमध्ये कायदेमंडळ हा महत्त्वाचे मंडळ आहे. देशात कायदे करण्याची जबाबदारी या मंडळावर असते. संसदेत खासदार तर विधिमंडळात आमदारांवर कायदे करण्याची जबाबदारी असते. असे लोकप्रतिनिधी अय्यासू, सुशिक्षित आणि निष्कलंक असायला हवेत; परंतु सध्याची परिस्थिती पाहता किती लोकप्रतिनिधी वर उल्लेख केलेल्या तीन निष्कांमध्ये मोडतात, असा प्रश्न पडतो. गुन्हेगारी रोखण्यासाठी कायदे करणारेच गुन्हेगारीच्या विळख्यात अडकत चालले आहेत. लोकप्रतिनिधी पूर्वी गुन्हेगारांची मदत घेण्यासही कचरत होते. नंतर ते गुन्हेगारांची गोपनीय मदत घ्यायला लागले. आता तर गुन्हेगारी पृष्ठभूमी असलेल्या लोकप्रतिनिधी संख्या वाढत असून ही चिंताजनक बाब आहे. 'असोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म' (एडीआर) स नवीन अहवालातील आकडेवारी धक्कादायक आहे. देशातील २८ विधानसभा आणि तीन केंद्रशासित प्रदेशांमधील एकूण ४१२३ आमदारांपैकी ४५ टक्के आमदारांवर फौजदारी गुन्हे दाखल आहेत. आंध्र प्रदेशामधील ७९ टक्के आमदारांवर गुन्हे दाखल आहेत. निवडणुकीच्या वेळी या आमदारांनी दाखल केलेल्या शपथपत्रांच्या आधारे ही 'एडीआर'ने हा निष्कर्ष काढला आहे. देशातील बहुतेक राज्यांमध्ये गुन्हेगारी पृष्ठभूमीचे आमदार आहेत. त्यांची टक्केवारी ४५ पर्यंत आहे. त्यांच्यावर खून किंवा खुनाचा प्रयत्न, अपहरण, महिलांसोबत गैरवर्तन यासारखे गंभीर स्वरूपाचे गुन्हे दाखल आहेत.

देशात ४०२१ आमदारांवर फौजदारी खटले प्रलंबित असतील, तर ती अर्धत गंभीर बाब आहे. अर्थात हे पहिल्यांदाच घडत आले, असे नाही. उमेदवारांना त्यांच्याविरुद्ध दाखल झालेले गुन्हे निवडणुका शपथपत्रात जाहीर करणे बंधनकारक करण्यात आल्यापासून समोर येणारे गुन्हेच आकडे वाढत आढले. सर्वात महत्त्वाची बाब म्हणजे अशा आमदारांची संख्या वाढत आहे असे नाही, तर लोकसभेतही ही संख्या सातत्याने वाढत आहे. एका आकडेवारीनुसार, लोकसभेच्या ५४३ सदस्यांपैकी २५१ सदस्यांवर फौजदारी

गुन्हेगार राजकारणी वाढले जेमाने!

गुन्हे दाखल आहेत. म्हणजे गुन्हेगारी नोंदी असलेल्या लोकांसाठी सदस्यांची संख्या जवळपास निम्मी आहे. सत्ताधारी असो वा विरोधी पक्ष; सर्वच पक्षांच्या आमदारांचा आणि खासदारांचा त्यात समावेश आहे. सर्व पक्षांकडे ४५ ते ६६ टक्के आमदार गुन्हेगारी पृष्ठभूमीचे आहेत. यामध्ये आंध्र प्रदेश देशात अव्वल ठरले आहे. तिथे ८० टक्के आमदारांवर गुन्हे दाखल आहेत. हीच परिस्थिती तेलंगणामध्ये आहे. गुन्हेगारी पृष्ठभूमी असलेले ६९ टक्के आमदार आहेत. यात निरम्याहून अधिक गंभीर प्रकरणे आहेत. बिहार ६६ टक्के, महाराष्ट्र ६५ टक्के आणि तामिळनाडूमध्ये ६९ टक्के आमदार 'दागी' आहेत.

अलिकडे आणखी एक प्रश्न उपस्थित केला जात होता. न्यायालयाचे शिक्षा दिली असलेल्यांना भविष्यात आयुष्यभर निवडणुका लढवण्यास बंदी घालावी, अशी मागणी होत होती. मात्र केंद्र सरकारने हे ही मान्य केले नाही. आतापर्यंत कोणत्याही गुन्हात न्यायालयाचे दोन वर्षांपेक्षा अधिक शिक्षा दिल्यास किमान सहा वर्षे निवडणुका लढवण्यास अपात्र घोषित केले जाईल, अशी तरतूद आहे. न्यायालयाचे शिक्षा दिली असलेली व्यक्ती पक्षाची पदाधिकारीही होऊ शकत नाही. पक्ष आणि संसदीय नियमावली वेगवेगळ्या असतात. 'असोसिएशन ऑफ डेमोक्रेटिक रिफॉर्म' (एडीआर) ने २८ राज्ये आणि तीन केंद्रशासित प्रदेशांमधील ४०९२ आमदारांच्या निवडणुकीच्या वेळी सादर केलेल्या प्रतिज्ञापत्रांचे विश्लेषण करून ही माहिती गोळा केली आहे.

'एडीआर'नुसार, देशातील विविध राज्यांमधील विद्यमान आमदारांकडे एकूण ७३ हजार ३४८ कोटी रुपयांची संपत्ती आहे. ही संपत्ती नागालंड, त्रिपुरा आणि मेघालय या ईशान्येकडील तीन राज्यांच्या एक वर्षांच्या एकत्रित अर्थसंकल्पाच्या समतुल्य आहे. सर्वाधिक अन्वयाधीश आमदार आंध्र प्रदेशातील असून १७७ पैकी १०० आमदार अन्वयाधीश आहेत. १०७ आमदारांकडे १०० ते ५०० कोटी रुपयांची संपत्ती असून १० लाख रुपयांपेक्षा कमी संपत्ती असलेले ६५ आमदार आहेत. भाजपा आमदारांकडे २६ हजार २७० कोटी रुपयांची संपत्ती आहे. इथेही भाजपा आघाडीवर आहे. सिक्कीममध्ये ३२ कोटी फक्त एका आमदारावर गुन्हा दाखल आहे.

पक्षनिहाय विश्लेषणानुसार, चंद्रबाबू नायडू यांच्या तेलुगू देसम पक्षाच्या

(टीडीपी) १३४ आमदारांपैकी ८६ टक्के म्हणजे ११५ आमदारांवर गुन्हे दाखल आहेत. याशिवाय ६१ टक्के म्हणजेच ८२ आमदारांवर गंभीर आरोप आहेत. सुमारे ३९ टक्के (१,६५३ पैकी ६३८) भाजपा आमदारांवर गुन्हे दाखल आहेत. यापैकी ४३६ जणांवरील आरोप गंभीर आहेत. काँग्रेसच्या ६४६ आमदारांपैकी ५२ टक्के (३३९) जण गुन्हेगारी पृष्ठभूमीचे असून १९४ आमदारांवर गंभीर आरोप आहेत. तामिळनाडूच्या सत्ताधारी द्रमुकच्या ७४ टक्के (१३२ पैकी ९८) आमदारांवर फौजदारी गुन्हे दाखल आहेत. त्यात ४२ गंभीर आरोपांचा समावेश आहे. तृणमूल काँग्रेसच्या सुमारे ४१ टक्के (२३० पैकी ९५) आमदारांवर गुन्हे दाखल असून ३४ टक्के म्हणजेच ७८ जणांवर आरोप गंभीर आहेत. त्याचप्रमाणे आम आदमी पक्षाच्या (आप) १२३ आमदारांपैकी ६९ (५६ टक्के) आमदारांवर गुन्हे दाखल आहेत. यापैकी ३५ जण (२८ टक्के) गंभीर आरोपांचा सामना करतात.

५४ आमदारांवर खुनाचे, २२६ आमदारांवर खुनाच्या प्रयत्नाचे, १२७ आमदारांवर भ्रष्टाचारी गैरवर्तनाचे गुन्हे दाखल आहेत. देशातील प्रत्येक तिसऱ्या आमदारांवर खून किंवा बलाकारासारख्या गुन्हांचा आरोप आहे. देशातील ११९ आमदार अन्वयाधीश आहेत. यामध्ये आंध्र प्रदेशामधील सर्वाधिक २६ टक्के (२७), कर्नाटकमधील १४ टक्के (३१), महाराष्ट्रातील सहा टक्के (१८), तेलंगणामधील सहा टक्के (७), हरयाणामधील सहा टक्के (५), अरुणाचल प्रदेशामधील पाच टक्के (३) आणि दिल्लीतील ४ टक्के (३) आमदारांची संपत्ती १०० कोटींहून अधिक आहे. कर्नाटकमधील २२३ आमदारांची एकूण संपत्ती १४ हजार १७९ कोटी रुपये इतकी आहे तसेच महाराष्ट्रातील २८६ आमदारांकडे १२,४२४ कोटी तर आंध्र प्रदेशामधील १७४ आमदारांकडे मिळून ११,३२३ कोटींची संपत्ती आहे. त्रिपुराच्या ६० आमदारांकडे मिळून ९० कोटी रुपये आहेत. तेलुगू देसम पक्षाच्या १३४ आमदारांची एकूण संपत्ती १०,१०८ कोटी रुपये, ६४ अक्षय आमदारांची एकूण मालमत्ता २,३८८ कोटी रुपये, शिवसेनेच्या ५९ आमदारांची एकूण मालमत्ता १७,७५८ कोटी रुपये तर द्रमुक आमदारांची एकूण मालमत्ता १,७५८ कोटी रुपये आहे. ■

दखल

मोरेश्वर बडगे

दंगल सांगून होत नाही. नागपुरात तर होऊच शकत नाही. या मुद्यावर सारे बिनधास्त होते. मुख्यमंत्री आणि गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस या गावचे आहेत त्या नागपुरात दादल कशी होऊ शकते? पण झाली. विचित्र मानसिकता आहे. एकीकडे अंतराळात नऊ महिने अडकलेल्या महिलेला सुखरूप परत आणण्याचे आपण पाहतो तर दुसरीकडे काही माणसे थड्याखाली अस्मित शोधत आहेत. निवडणुकांचे आचरण लागते. १७ मार्चच्या रात्री दगा झाला. शांतताप्रिय नागपुरात वाढा लागला. तब्बल चार तास जुन्या नागपुराच्या काही भागात राडा चालला. ११ पोलिस ठाण्यांच्या हद्दीत पोलिसांना संचारबंदी लावावी लागली. यावरून दंगलीची भयावहता लक्षात यावी. पोलिसांनी दगड खाल्ले. माग दादल पसरू दिली नाही याबद्दल त्यांचे कौतुक केले पाहिजे. दंगल पूर्वीनियोजित होती, असे फडणवीसांनी म्हटले. त्यावरून विरोधकांनी त्यांना टांगू देऊ पाहिजे. झोपा काढता काय? म्हणाले. काहींनी हे गुप्तचर यंत्रणेचे अपयश असल्याचे म्हटले. पोलिसांनी शंभरांवर दंगलखोरांना अटक केली आहे. सीसीटीव्हीच्या आधारावर आणखी दंगलखोरांची ओळख शोधली जात आहे. या दंगलीचे घाव फडणवीसांच्या शिक्केशी लागले. साहजिक आहे. या दंगलीचे बरेच काही शिकवले आहे. फडणवीसांनी तर तिसरा डोळा उघडला. दंगलीत झालेल्या नाऊसही भरपाई दंगलखोरांची संपत्ती विकून केली जाईल, बुलडोझर फिरवला जाईल, असे फडणवीसांनी जाहीर केले. लगेच या दंगलीचा सूत्रधार फहीम खान याच्या घरावर महापालिकेने बुलडोझर फिरवला. अशा प्रकारची कारवाई उत्तर प्रदेशात पाहायला मिळते. तिकडे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दंगलखोरांच्या घरावर बुलडोझर फिरवतात. त्यामुळे त्यांना 'बुलडोझरबाबा' म्हटले जाते. पण नागपुरात प्रथमच बुलडोझर चालला. हिंसाचारी दंगलखोरांना अडल घडववी, पुन्हा हावता दाण घेण्याची त्यांची हिंमत होणार नाही यासाठी असले इजेक्शन करणे करावे. पण त्यावरही विरोधकांनी काने काढले. एवढेही करायचे नाही तर नेमेक करायचे काय? एक लक्षात घ्या. हा बुलडोझर फहीमच्या घरावर चालला नाही, दंगलखोरांच्या मानसिकतेवर चालला आहे. यापुढे दंगा करताना दंगलखोर हजार वेळा जाणव करतील. फडणवीसांना कुणी 'चाणक्य' म्हणून ओळखतो तर कुणी धर्मगोष्टी म्हणून तर कुणी कुशाग्र प्रशासक देवाणुज म्हणून अभिमानाने त्यांच्याकडे पाहतो. फडणवीसांच्या बायोडाटामध्ये एक नवी ओळख जमा झाली आहे ती म्हणजे बुलडोझरबाबा.

राज्य विधिमंडळाच्या अर्थसंकल्पी अधिवेशनाचे बुधवारी सूप वाजलं.



सद्यस्थितीत सरकारच्या खजिन्यावर ताण आता आहे. त्यामुळे अर्थमंत्री अजितदादा पवार यांच्याकडून फार अपेक्षा नव्हती. मात्र आता त्या स्थितीत त्यांनी समतोल बजेट दिले आहे. त्यामुळे विरोधी पक्षालाही फारशी टीका करायची संधी मिळाली नाही. विरोधकांची मोठी विविध अवस्था आहे. त्यांच्याकडे पुरेसे संख्याबळ नाही. आहेत त्या आमदारांनाही सरकारला कोंडीत पकडणे जमत नाही. एकेकाळी एक से एक दगा आमदार विरोधी बाकांवर दिसायचे. एकटे छान पुश्तळ सारे सभागृहातून सोडायचे. सध्या विरोधकांना संख्याबळ अनुकूल नाही. जे आहेत त्यातही काही कुणांवर आहेत. लढणार कोण? जे मुद्दे विरोधकांनी लढायचे ते मुद्दे घेऊन महायुतीचे आन्दार्यच लढवताना अनेक वेळा दिसले. सुधीर मुनगटियार हे माझी भावना आघाडीवर आहे. त्यांनी मांडलेल्या विषयांना सामोरे जाताना मंत्र्यांना घाम फुटला होता. विरोधकांची 'स्पेस' सत्ता पक्षाच्या आमदारांनी खाल्ली, असे म्हणता येईल. वाईट फडणवीसांनी विरोधकांच्या हातू कोठेली हत्यार राहू दिले नव्हते. बाहेरी जिल्हातले सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येप्रकरणी वास्वीक कराडला मकोकामध्ये घेऊन फडणवीसांनी विरोधकांची नखच काढून टाकली. अजितदादांच्या राष्ट्रवादीचे वादग्रस्त मंत्री धनंय्य मुंडे यांचा राजीनामा घेऊन विरोधकांची तोंड बंद केली. बोलणार काय? शेतकरी आत्महत्या, शेतकरी कर्मामाफी, कायदा आणि सुव्यवस्था हे नेहमीचे विषय विरोधकांनी घाबलेत. सरकारला घेरताना विरोधकांची दमछाक सुरू होती. संपूर्ण अधिवेशन काळात सत्ता पक्षच जोरात दिसला. महाआघाडीमध्ये शिवसेनेकडे सर्वाधिक म्हणजे २० आमदार आहेत. त्या हिशोबाने विधानसभेत विरोधी पक्षनेतेपद मिळते, अशी उबाळा म्हणजे उद्भव ठाकरे यांच्या शिवसेनेचा आग्रह होता. त्यासाठी ज्येष्ठ आमदार भास्कर जाधव यांचे नावही महाआघाडीच्या वतीने विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावरेकर यांच्याकडे ठरवता आले. अधिवेशन संपून गेले. मात्र निर्णय झाला नाही. होणारच नव्हता. कशाला पाहिजे यांना विरोधी नेतेपद? जनतेने त्यांना त्या लायकीचेही मानले नाही. १९८५ मध्ये शेकापकडे फक्त १३ आमदार होते.

तरीही त्यांचे नेते दत्ता पाटील यांची विरोधी नेतेपदी निवड झाली होती. संख्याबळाचा प्रश्न नव्हता. तसा नियमही नाही. मात्र, उबाळाच्या दोघा मित्रपक्षांना भास्कर जाधव खरेच चालणार होते का? हा आतला मामला आहे. शरद पवार आणि काँग्रेस यांचे भास्कर जाधव यांचे नाव लावून धरले असते तर किट काही वेगळे असते. 'मी वायत नसलो तर दुसरा नेमा' इतकेही जाधव बोलले. पण पुढे काही होण्याच्या आत अधिवेशनाचे सूप वाजले. पुढच्या अधिवेशनातही भास्कर जाधव यांचे घोडे गंगेत न्हाईत, याचा भक्कम देता येत नाही. उद्भव ठाकरे यांनी एवढी कट्टरता दाखवली आहे की, उबाळात जवळ करायला कोणी तयार नाही. उबाळा दिवसेंदिवस एकटा पडत चालला आहे. मात्र सुधारायला तयार नाही. बंड करून एकनाथराव शिंदे यांनी उद्भव ठाकरे यांचे सरकार पाडले हा घाव तीन वर्षे उलटूनही विसरायला उद्भव तयार नाहीत. शिंदे म्हटले की उद्भव 'गद्दार', 'खोके' बोलायला सुरू होतात. तीच रेकॉर्ड कुणाल कामरा नावाच्या एका प्रसिद्ध स्टॅंडअप कॉमेडियनने 'गाऊन आग लावली आहे'. एकनाथ शिंदे यांनी खिल्ली उडवणारे गणेश यांचे नाविले आणि राजकारण तापले. हे गणेश त्याने जिथे रेकॉर्ड केले तो स्टुडियो तोडफोड करून शिंदे समर्थकांनी राग काढला. कामरा याने माफी मागवी असे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सांगून दोन दिवस झाले. हा गडी एककाल्य तयार नाही. त्याने आणखी दोन व्हिडीयो टाकून सत्ताधारांच्या खाजवले आहे. आपण जे काही करतो ते अभिव्यक्ती स्वातंत्र्य आहे, असा कामरा याचा दावा आहे. मात्र, त्याचे विनोद एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची लांबी आहे. कोणाची सुपारी घेऊन कुणाल कामरा नेत्यांची टिपल उडवतो आहे? हे न समजण्याएवढे लोक बुद्ध नाहीत. उद्भव यांना आणखी एक टॅक्सा आहे आणि ते घाई आहे. दिशा सांलियनचे भूत बाटलीतून बाहेर आले असे एकदम फालतू असतात. तरीही महागडी तिफिट्टे घेऊन कोण लोक या कामराला ऐकायला जातात, हाही आता संशोधनाचा विषय झाला पाहिजे. 'माफी माग' सांगूनही कामरा माफी मागत नाही. याचा अर्थ त्याच्या पाठीशी विरोधकांची

बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा संशोधन व प्रशिक्षण केंद्राला साडेसात कोटींचा निधी

बौध्द गया मंदिर कायदा १९४९ तत्काळ रद्द करण्यासाठी मोर्चा



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २८ मार्च

बिहार राज्यातील बौध्द गया मंदिर कायदा १९४९ तत्काळ रद्द करून महाबोधी महाविहार बौध्द भिक्खू आणि बौध्द अनुयायी यांच्या ताब्यात देण्यात यावे तसेच महाबोधी महाविहार ट्रस्टमध्ये महाराष्ट्रातील एका बौध्द भिक्खूची प्रतिनीधी म्हणून नियुक्ती करण्यात यावी या मागणीसाठी येथील बौध्द अनुयायींनी जिल्हाधिकारी कार्यालयावर मोर्चा काढीत जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांना मागण्यांचे निवेदन सादर केले. शुक्रवार दि. २८ मार्च रोजी येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौकातून बौध्द भिक्खू आणि बौध्द अनुयायी तसेच आंबेडकर प्रेमी नागरिकांनी भव्य मोर्चा काढला. शहरातील प्रमुख मार्गावरून हा मोर्चा जिल्हाधिकारी कार्यालयावर धडकला. त्यानंतर जिल्हाधिकारी गोयल यांना निवेदन सादर करण्यात आले. निवेदनात बिहार राज्यातील बुध्दगया येथील महाबोधी महाविहार हे बौध्द धर्मियांचे पवित्र स्थळ आहे. परंतु बिहार राज्याच्या बुध्दगया मंदिर कायदा १९४९ नुसार महाबोधी

महाविहारावर बौध्द धर्मीय नसलेल्या इतर धर्मियांनी अनेकसंक्रामणे ठाण मांडलेले आहे. त्यामुळे भगवान बुध्दांच्या तत्वज्ञानाची या ठिकाणी अव-हेलना आणि विटंबना सुरू आहे. सदर कायद्याचे सध्या अस्तित्वात असलेल्या महाबोधी महाविहार ट्रस्टवर एकूण नऊ सदस्य नियुक्त आहेत. ज्यामध्ये प्रत्येकी बौध्दधर्मीय चार आणि हिंदू धर्मीय चार सदस्य असून हिंदू धर्माचा सदस्य असलेला जिल्हाधिकारी समितीचा अध्यक्ष राहिल अशी कायद्यात तरतुद करण्यात आली आहे. हा कायदा अन्यायकारक असून तो रद्द करण्यात यावा. बौध्द भिक्खू आणि बौध्द अनुयायी यांनी राज्य आणि भारत सरकारकडे मागील अनेक वर्षापासून शांततेच्या मार्गाने हा कायदा रद्द करण्याची मागणी लावून धरली आहे. परंतु सरकार वेळकाढूपणा करीत आहे. सदरील कायदा रद्द न केल्यास संसदेला घेराव घालण्याचा इशारा निवेदनात दिला आहे. या मोर्चात महाविहार मुक्ती आंदोलन महामोर्चा सहयोग समिती, अखील भारतीय भिक्खू संघ, सर्व आंबेडकरी राजकीय, सामाजिक संघटना यांनी सहभाग नोंदविला.

निधी वितरीत केल्यानंतर हळद संशोधनाला गती प्राप्त होणार

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २८ मार्च

वसमत येथील मा. बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा (हळद) संशोधन व प्रशिक्षण केंद्राच्या अंमलबजावणीसाठी सन २०२४-२५ करिता आज ७ कोटी ८४ लक्ष ८० हजार रुपयांचा निधी आज वितरीत करण्यास मान्यता दिल्याने जिल्हातील हळद संशोधनाला गती प्राप्त होणार आहे. परिणामी येथील हळद उत्पादक शेतक-यांना याचा मोठा लाभ होणार आहे.



जिल्ह्यामध्ये 'मा. बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा (हळद) संशोधन व प्रशिक्षण केंद्र' कंपनी कायद्याच्या कलम ८ नुसार ना-नफा तत्त्वावर एक स्वायत्त संस्था म्हणून स्थापन करण्यास दि. १४ सप्टेंबर, २०२२ रोजीच्या शासन निर्णयान्वये मंजुरी देण्यात आली आहे. या केंद्रामध्ये काम करणाऱ्या कंत्राटी कर्मचाऱ्यांचे मानधन अदा करण्यासाठी दि. ३० जुलै, २०२४ व ९ ऑगस्ट, २०२४ रोजीच्या शासन निर्णयान्वये निधी वितरीत करण्यात आला आहे. तसेच, दि. १६ सप्टेंबर, २०२४ व दि. २३ जानेवारी, २०२५ रोजीच्या शासन निर्णयान्वये योजनेसाठी सन २०२४-२५ करिता निधी वितरीत करण्यात आला आहे. तसेच आता या योजनेकरिता गुरुवार, दि. २७ मार्च, २०२५ च्या शासन निर्णयानुसार शासनाचे मा. बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा (हळद) संशोधन व प्रशिक्षण केंद्राकरिता

सन २०२४-२५ मध्ये २४०१४४४६ या लेखाशीर्षाखाली ३१-सहाय्यक अनुदाने (वेतनेतर) उद्दिष्टाखाली रु. १८४.२० लाख व ३५-भांडवली मलेच्या निर्मितीकरिता अनुदान या उद्दिष्टाखाली रु. ६००.६० लाख असा एकूण रु. ७८४.८० लाख (रुपये सात कोटी चौऱ्याऐंशी लाख ऐंशी हजार फक्त) निधी आयुक्त (कृषि), कृषि आयुक्तलय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे यांना अर्थसंकल्पीय वितरण प्रणालीवर उपलब्ध करून देण्यास मान्यता दिली आहे.

हा निधी पीक संवर्धन, फलोत्पादन व भाजीपाला पिके, मसाला पिके, मा. बाळासाहेब ठाकरे हरिद्रा (हळद), संशोधन व प्रशिक्षण, कार्यक्रम लेखाशीर्षागत चालू वर्षी अर्थसंकल्पित केलेल्या तरतूदीतून खर्च करण्यात येणार आहे. या शासन निर्णयाद्वारे वितरित करण्यात आलेल्या रकमेचे कोषागारातून आहरण व वितरण करण्याकरिता

अधिकारी, हिंगोली यांना नियंत्रक अधिकारी म्हणून घोषित करण्यात आले आहे. ही योजना राबविताना शासन निर्णयातील तरतूदीनुसार कार्यवाही करावी. वितरीत निधी खर्च करताना नियंत्रक अधिकारी यांनी विहित पद्धतीने काटकसरीच्या उपाययोजना करून खर्च करावा. तसेच सध्याच्या शासकीय धोरणास अनुसरून मंजूर आराखड्यानुसार याच वर्षात खर्च करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. निधी खर्च करताना महाराष्ट्र अर्थसंकल्प नियम पुस्तिका व वित्तीय अधिकार नियम पुस्तिकेमध्ये उल्लेख केलेल्या तसेच नियोजन व वित्त विभागाने निर्गमित केलेल्या मार्गदर्शक सूचना व प्रचलित अटी व शर्तीचे व वेळ-वेळी दिलेल्या सूचनांचे काटेकोरपणे पालन करावे, अशा सूचनाही शासन निर्णयात दिल्या आहेत.

न्यु मॉडेल डिग्री कॉलेजच्या स्नेहसंमेलनाचे उद्घाटन

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २८ मार्च

स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ नांदेड द्वारा संचालित न्यु मॉडेल डिग्री कॉलेज हिंगोलीचे वार्षिक स्नेहसंमेलन ज्ञान तीर्थ २०२५ चे आयोजन दिनांक २८ आणि २९ मार्च रोजी करण्यात आले आहे.

या उद्घाटन कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म हाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. एन.एस. सोळंके होते. तर वार्षिक स्नेहसंमेलनाचे उद्घाटक मा. डॉ. प्रकाश निह-

लानी (संचालक, दूरशिक्षण विभाग स्वा.रा.ती.म.वि.नांदेड), डॉ.पी.बी. निरपळ(समन्वयक वार्षिक स्नेहसंमेलन), डॉ. अतिश कदम, डॉ. सचिन काळबाडे (सह समन्वयक वार्षिक स्नेहसंमेलन) व्यासपीठावर उपस्थित होते. अध्यक्ष व उद्घाटक यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करून व स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या प्रतिमेचे पूजन व अभिवादन करून उद्घाटन कार्यक्रमास सुरुवात झाली. डॉ. पी. बी. निरपळ (समन्वयक स्नेहसंमेलन) यांनी प्रास्ताविक केले.

डॉ. सचिन काळबाडे यांनी प्रमुख पाहुणे व उद्घाटक डॉ. प्रकाश निहलानी यांचा परिचय करून दिला. वार्षिक स्नेहसंमेलनाचे उद्घाटक डॉ. प्रकाश निहलानी यांनी प्रेक्षक विद्यार्थी व विद्यार्थिनींशी संवाद साधला. यावेळी त्यांनी आज भारत विश्व गुरु बनण्याकडे वाटचाल करीत आहे कारण भारत हा जगातील एकमेव देश आहे ज्या देशांकडे ६५ टक्के नागरिक हे तरुण आहेत असे त्यांनी सांगितले. तसेच त्यांनी आपल्या हास्य कविता सादर केल्या. तसेच वार्षिक स्नेहसंमेलन म्हणजे

निखळ आनंद होय. हे चेहऱ्यावरील हास्य कायम राहू द्या असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. एन. एस. सोळंके यांनी अध्यक्षीय समारोप करताना विद्यार्थी व विद्यार्थिनींना अन्मोल मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. अतिश कदम यांनी केले तर आभार डॉ. के. एल. पुरी यांनी मानले. याप्रसंगी म हाविद्यालयातील प्राध्यापक, प्रशासकीय कर्मचारी, विद्यार्थी व विद्यार्थिनी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



हिंगोली- हिंदू नववर्षाची सुरुवात पाडव्यापासून केली जाते. पाडव्या निमित्त येथील बाजारपेठेत गुढीला घालण्यासाठी विविध प्रकारच्या गाठी विक्रीसाठी आल्या असून नागरिकांनी खोबऱ्याची गाठी, साखरेची गाठी, गुळाची गाठी यांना अधिक पसंदी दिली आहे. छाया- विजय गुंडेकर

संक्षिप्त वृत्त

कुरुंदात बेवारस वाहनांचा बुधवारी लिलाव

कुरुंदा- कुरुंदा पोलीस स्टेशन येथे अभिलेखावर नसलेल्या परंतु पोलीस स्टेशन परिसरात पडून असलेल्या बेवारस वाहनांची उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय हिंगोली यांच्यामार्फत तपासणी केली असता सदरची वाहने खूप वर्षांपासून पोलीस स्टेशनमध्ये पडून असल्याने त्यांचे नंबर प्लेट, चेसीस क्रमांक, इंजिन क्रमांक स्पष्ट दिसत नाही व खोडलेले असल्याने त्याचा मूळ मालक कोण आहे हे कळू शकले नाही. त्यामुळे पोलीस स्टेशन परिसरात एकूण ३० दुचाकी वाहने पडून आहेत. वरील वाहनांबाबत आजपर्यंत कोणीही मालकी हक्क किंवा त्यासंबंधी दस्तावेज सादर करून मागणी केलेली नाही. वरील ३० दुचाकी वाहने कुरुंदा पोलीस स्टेशन आवारात खुल्या जागेत पाहण्यासाठी व्यवस्थित लावून ठेवलेल्या आहेत. या वाहनाची पोलीस ठाणे कुरुंदा येथे बुधवार, दि. २ एप्रिल, २०२५ रोजी सकाळी ११ वाजता लिलावाद्वारे विक्री केली जाणार आहे. लिलावामध्ये भाग घेणाऱ्या इच्छुकांनी लिलावासंदर्भात लागणारी कागदपत्रे घेऊन हजर राहावेत, असे आवाहन सहायक पोलीस निरीक्षक, पोलीस ठाणे, कुरुंदा ता. वसमत यांनी प्रसिध्दीपत्रकाद्वारे केले आहे.

शेतकऱ्यांकडून आ. नवघरे यांचा सत्कार



ऑढा नागनाथ- दरेगाव सह चार ठिकाणी झालेल्या पाझर तलावात भूसांपादन झालेल्या अल्पभूधारक ५० शेतकऱ्यांच्या जमिनीचा मोबदला शासनाकडून शेतकऱ्यांना अद्याप मिळाला नाही. सदरील काम होऊन पंधरा वर्षे लोटली तरीही त्यांची फाईल हिंगोली जिल्हाधिकारी व जिल्हा परिषद कार्यकारी अभियंता लघु सिंचन विभाग यांच्याकडे धुळखत पडली होती. या शेतकऱ्यांना मोबदला मिळावा या मागणीसाठी आ. राजू नवघरे यांनी विधानसभेत मुद्दा उपस्थित केला. त्याबद्दल दरेगाव येथील लखूसिंग राठोड यांच्यासह ग्रामस्थांनी आ. राजू नवघरे यांचा पुष्पहार घालून भव्य सत्कार केला. यावेळी ज्येष्ठ नेते लखूसिंग राठोड, कुंडलिक कऱ्हाळे, पांडुरंग खंदारे, लक्ष्मण पवार, विजय राठोड, संजय पवार, विकास पवार, गणेश राठोड यांच्यासह दरेगाव परिसरातील नागरिकांची उपस्थिती होती.

२७ वाहन चालकांविरुद्ध कार्यवाही

हिंगोली- अवैध वाहतूक करणाऱ्या तसेच वाहतूकीच्या नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्या २७ वाहन चालकांविरुद्ध पोलिस विभागाने कार्यवाही केली असून त्यांचेकडून १६ हजार ५०० रुपयांचा दंड वसूल करण्यात आला आहे. तसेच जिल्ह्यात दोन ठिकाणी जुगार अड्ड्यावर छापा मारून आरोपींविरुद्ध गुन्हा दाखल केला.

राहोली खु. जि.प. शाळेतील ६७ विद्यार्थ्यांचा निबंध स्पर्धेत सहभाग



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २८ मार्च

तालुक्यातील राहोली खुर्द येथे सहाय्यक निबंधक कार्यालय सहकारी संस्थाचेवतीने निबंध स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. त्यात सहकार चळवळ, बचत गटाचे महत्त्व, पर्यावरणाचे महत्त्व, वृक्षारोपण काळाची गरज, वाढती बेरोजगारी करणे व उपाय इत्यादी विषय देण्यात आले होते. या स्पर्धासाठी इयत्ता पाचवी ते सातवी च्या जवळ जवळ ६७ विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदविला होता. या स्पर्धेचे सर्व नियोजन मुख्याध्यापक गजानन बोरकर यांनी अतिशय उत्कृष्ट पद्धतीने पार पाडले. निबंध स्पर्धा घेवून सर्व निबंध सौ.सिंधुताई दहिफळे, अभिनंदन घोगडे, क्रांती काळे यांनी तपासले आणि

त्यात एकूण पाच निबंध निवडले. त्यात इयत्ता पाचवीची विद्यार्थिनी गरड राधा हिने प्रथम क्रमांक पटकविला. द्वितीय क्रमांक सोहम खोंडे तर तृतीय क्रमांक पूर्वी खिल्लारेने मिळविला. तर प्रोत्साहनपर काळे मोहिनी गुंजन खिल्लारे हिला देण्यात आला. या विद्यार्थ्यांना सहाय्यक निबंधक कार्यालय सहकारी संस्थाच्यावतीने शालेय उपयोगी साहित्याचे वाटप करण्यात आले. या प्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष राहोली खुर्द येथील सरपंच सचिन गरड, प्रमुख पाहुणे सहाय्यक निबंधक माधव यादव, विजय गीते, शेषराव ठाकरे साहेब, शेख जावेद, पठाण नशीब, शा. व्य.स.अध्यक्ष रमेश गरड, प्रकाश घरबुडे आणि मुख्याध्यापक गजानन बोरकर व इतर शा.व्य.स.सदस्य, पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे संचालन सौ. सिंधुताई दहिफळे यांनी केले. प्रास्ताविक अभिनंदन घोगडे यांनी केले तर आभार लता राठोड यांनी मानले. या कार्यक्रमासाठी सौ.उज्वला नर्सिकर, सौ. विजयता इंगोले यांनी विशेष परिश्रम घेतले.

हिंगोलीचा वसमत ठाण्यातील बेवारस वाहनांचा २ लाख ६० हजारात लिलाव पारा वाढला

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २८ मार्च

मागील तीन दिवसांपासून हिंगोली शहरासह जिल्ह्यात तापमानाचा पारा वाढला असून ३८ अंशाच्यावर तापमानाची नोंद होत आहे. त्यामुळे दुपारच्यावेळी शहरातील रस्ते निर्मम्यु दिसत आहेत. दुसरीकडे शासकीय कार्यालये, बाजारपेठामध्ये दुपारच्यावेळी शुक्रशुक्राट पसरला आहे. उन्हाच्या तीव्रतेपासून बचावासाठी नागरिक तोंडाला, डोक्याला रुमाल बांधीत असून शहरातील थंडपेयाची दुकाने आता गजबजतांना दिसत आहेत. मार्च महिन्यातच पारा ३८ अंशावर गेल्यामुळे एप्रिल, मे मध्ये तापमान उच्चांक गाठण्याची शक्यता आहे.



उधान आले आहे. पूर्वी बेवारस वाहनांचे लिलाव करण्यासाठी पोलिसांनी कुठल्याच प्रकारची निविदा देखील काढली नव्हती. यामुळे जवळील भंगार व्यापाऱ्यांना कुण कुण सुद्धा लागली नव्हती. यामुळे त्यांनी कार्यदेशीर लिलाव घेण्यात यावे अशी मागणी करू लागले होते. पूर्वी घेण्यात आलेले लिलाव मात्र रद्द करून नूतन लिलाव प्रसिद्धी पत्र काढून पोलिसांनी



सावा, कोडो, कुटकी यास- राखी पौष्टिक तृणधान्ये ही लोह, कॅल्शियम, झिंक, आयोडिन इ. सारख्या पोषक घटकाने समृद्ध असून ग्लूटेनमुक्त असल्याचे सांगितले. तसेच तहसीलदार दळवी यांनी देखील तृणधान्य पिकांचे आरोग्यास होणारे फायदे सांगितले. कृषि विद्यान केंद्र तोडपूर येथील शास्त्र सुगावे यांनी पौष्टिक तृणधान्य लागवडीबाबत मार्गदर्शन केले. तसेच पौष्टिक तृण धान्य पोषणमूल्य बाबत श्रीमती शिंदे, कृषि विद्यान

वसमत येथे पौष्टिक तृणधान्य, पौष्टिक तृणधान्य विक्री महोत्सवाचे आयोजन

तथा वृत्तसेवा

वसमत, २८ मार्च

पौष्टिक तृणधान्याचे आहारातील महत्त्व याबाबत जनजागृती करण्यासाठी जिल्हा अधिक्षक कृषी अधिकारी कार्यालयाच्यावतीने येथील प्रसाद गार्डन मंगल कार्यालय येथे जिल्हास्तरीय पौष्टिक तृणधान्य महोत्सवाचे उद्घाटन तहसीलदार



शारदा दळवी यांचेहस्ते करण्यात आले. या महोत्सवात उपस्थित शेतकरी बांधवांना जिल्हा अधिक्षक कृषी अधिकारी राजेंद्र कदम यांनी बदलत्या जीवनशैलीत आहाराकडे होत असलेले दुर्लक्ष आणि त्यामळे उद्भवणारे आजार यावर मात करण्यासाठी पौष्टिक तृणधान्याचा आहारत समावेश करणे ही आता काळाची गरज बनली असल्याचे सांगत आहारात नाचणी, वर्डी, ज्वारी, बाजरी, राजगिरा, राळा,

केंद्र तोडपूर व डॉ जटाळे यांचे मार्गदर्शन लाभले. यामध्ये सुमारे २०० शेतकरी बांधवांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग नोंदविला.यावेळी तालुका कृषी अधिकारी सुनील भिसे यांनी प्रास्ताविकपर भाषणामध्ये तृणधान्य पीक खरीप क्षेत्र वाढवण्या बरोबरच आहारातील तृणधान्य पिकांचे महत्त्व विषय केले. या वेळी नैसर्गिक पद्धतीने पिकविलेल्या विविध तृणधान्य व इतर विक्री योग्य पदार्थांचे स्टॉल लावण्यात आले होते.

घेण्यात आले परंतु १०७ गाड्यांचे लिलाव मात्र दोन लक्ष ६० हजार रुपये मध्ये झाले कसे? या पाठीमागचे गोड बंगाल काय? पोलीस विभागाच्या ताब्यातील दुचाकी वाहन हे साबूत भंगार विक्रेते घेऊन जाऊन दुस्ती करून वाहनांचा पुन्हा वापर होऊ नये यासाठी काय भूमिका घेते याकडे लक्ष लागून आहे कारण या बेवारस दुचाकी भंगार म्हणून विक्री करण्यात आलेले आहे. यांचे पुनर्वसन होऊन अपघात व प्रदूषण होऊ शकते यामुळे आता हिंगोली जिल्ह्याचे वाहतूक अधिकारी मार्फत कुठली पाऊले उचलले जाते हे पाहणे गरजेचे आहे.

भुजल पातळी खालावली, पाणी प्रश्न गंभीर होण्याआगोदर उपाय योजना करा

मौजे नांदुर येथे हनुमान मंदिर कलशारोहन व मुर्ती प्राणप्रतिष्ठा सोहळा उत्साहात

तिन दिवसीय किर्तन महोत्सवाने रंगत

उल्हास गिराम यांचे तहसीलदारांना निवेदन

तथा वृत्तसेवा
बीड दि. २८ मार्च

या वर्षी पाऊसकाळ अल्प प्रमाणात झाल्यामुळे भुजल पातळी मार्च मार्च महिन्यातच खालावली असून ग्रामीण भागात पिण्याच्या पाण्याबरोबर पशुधन वाचवण्यासाठी वेळीच उपाय योजना करावी, या संदर्भात बीडचे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांना जिल्हाप्रमुख उल्हास गिराम यांनी लेखी निवेदनाद्वारे मागणी केली.

ग्रामीण भागात पाणी प्रश्न डोके वर काडू लागला आहे. ज्या तलावात आज ही उपलब्ध पाणी साठा बरा आहे, अशी तलावे पिण्याच्या पाण्यासाठी आरक्षित करावीत, आवश्यक तिथे



निमित्त पाणीपुरवठा करावा, आवश्यक तिथे पाणी टँकर पुरवावेत, फार्मर आयडी साठी मुदतवाड मिळावी या मागणीचे

निवेदन शिवसेना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाचे नूतन जिल्हाप्रमुख उल्हास गिराम यांनी बीडच्या तहसील कार्यालयास

प्रदीप कोठुळे, बंटी परदेशी, दिलीप पवार, बाळू वैद्य, व आदी पदाधिकारी उपस्थित होते.

भेट दिली, तहसीलदार उपलब्ध नसल्याने नायब तहसीलदार सुहास हजारे साहेब यांना निवेदन देऊन सविस्तर चर्चा केली.

यावेळी त्यांच्या समवेत शिवसेना जिल्हा समन्वयक संजय भाई महाद्वार, जिल्हा सहसंचटक रतन गुजर, उपजिल्हाप्रमुख राजू महावाले, बीड विधानसभा प्रमुख सुशील पिंगळे, माजी पंचायत समिती सदस्य नवनाथ प्रभाळे, सरपंच

तथा वृत्तसेवा
माजलगाव दि. २८ मार्च

शहरापासून जवळच असलेल्या मौजे नांदुर येथे हनुमान मंदिर कलशारोहन व हनुमान मुर्ती प्राणप्रतिष्ठा सोहळा उत्साहात साजरा करण्यात आला तर दि. २५ ते २७ अशा तिन दिवसीय किर्तन महोत्सवाने या सोहळ्यात रंगत आणली.

दि. २५ मंगळवारी रात्री भागवताचार्य ह.भ.प. परमेश्वर महाराज कुरे यांचे हरिकीर्तन झाले तर दि. २६ बुधवारी ह.भ.प.

१००८ शिवेंद्र महाराज यशवाडीकर यांच्या उपस्थितीत कलशारोहन व प्राणप्रतिष्ठा सोहळा व रात्री सांप्रदायिक हरिकीर्तन भाविक - भक्तांच्या उपस्थितीत पार पडले. दि. २७ गुरुवारी सकाळी १० ते १२ या वेळेत ह.भ.प. शांतीब्रह्म महादेव महाराज तात्या चाकरवाडीकर यांच्या कात्याच्या

किर्तनाने सोहळ्याची सांगता झाली. बोलतांना ह.भ.प. महादेव महाराज म्हणाले की, हनुमंतराज्याच्या

इच्छेने व बाळुमामा मायकर यांच्यामुळे नांदुर येथे हा किर्तन सोहळा व कलशारोहन, मुर्ती प्राणप्रतिष्ठा झाली यापुढेही असे कार्यक्रम व्हावेत अशी इच्छाही त्यांनी व्यक्त केली. यानंतर महाप्रसादाचे वाटप करण्यात आले. किर्तन महोत्सवासाठी ह.भ.प. सुभाष महाराज होगे, ह.भ.प. गोविंद महाराज

शेंडो, ह.भ.प. अनंत महाराज शेंडो, मृदंगाचार्य विभिषण महाराज मायकर, विठ्ठल महाराज अंबुरे, शत्रुघ्न महाराज पठाडे, अंगद महाराज डाके यांची उपस्थिती होती. यावेळी मौजे नांदुर गावातील भाविक - भक्तांची मोठ्या प्रमाणावर उपस्थिती होती.



बुद्धगया महाबोधी बुद्धविहारावर बौद्धांचा ताबा मिळेपर्यंत आंदोलन चालूच राहणार!

माजलगाव कृती समितीचे पत्रकार परिषदेतून आव्हान



विधानसभेच्या लोकलेखा समितीवर सदस्य म्हणून माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाचे लोकप्रिय आ. प्रकाश (दादा) सोळंके यांची निवड झाल्याबद्दल त्यांचा यथोचित सत्कार करतांना बाजार समितीचे सभापती जयदत्त (अण्णा) नरवडे, उपसभापती श्रीहरी (नाना) मोरे, नवनाथ धाईजे.

तथा वृत्तसेवा
माजलगाव दि. २८ मार्च

विश्वदनीय तथागत महाकालुणिक गौतम बुद्ध यांना ज्या ठिकाणी संबोधि प्राप्त झाले त्या ठिकाणी ज्ञानप्राप्ती झाली ते ठिकाण म्हणजे बिहार राज्यातील बुद्धगया होय बुद्धगया येथे पिंपळाच्या वृक्षाखाली राजकुमार सिद्धार्थला ज्ञान प्राप्त होऊन ते सिद्धार्थ महान सम्राट राजा अशोकाने बुद्ध धर्म स्वीकारल्या नंतर तेथे मोठे विहार बांधले ते विहार आज जगातील बौद्ध धर्मीयांसाठी पवित्र व आस्थेचा स्थान असून ते ब्राह्मण पुजाऱ्यांच्या ताब्यात आहे ते मुक्त होऊन बौद्धांच्या ताब्यात देण्यात यावे यासाठी बी.टी.एम. वट १९४९ हा कायदा रद्द करावा या मागणीसाठी संपूर्ण जगभर व संपूर्ण भारतभर आंदोलन चालू आहे हे विहार बुद्धानी समतेची क्रांती केली व प्रतिक्रांतीनंतर ब्राह्मण महलानी त्यावर कब्जा मिळविला ते बौद्धांच्या ताब्यात देण्यात यावे यासाठी सर्वप्रथम इ.स. १८१८ मध्ये भंते अनागरिक धर्मपाल यांनी आंदोलन केले व ते अनेक वर्षे

चालू राहिले आणि त्याचा परिपाक म्हणून बिहार टेम्पल ऍक्ट १९४९ हा कायदा आणून त्यामध्ये चार बौद्ध भिक्षू चार ब्राह्मण पुजारी व त्या विहाराचा अध्यक्ष हा बुद्धगया जिल्ह्याचा कलेक्टर जो की हिंदू धर्मीय ब्राह्मणच असला पाहिजे आणि तो जर ब्राह्मण नसेल तर इतर चार ब्राह्मणांपैकी कोणीतरी अध्यक्ष असावा असा हा जाचक १९४९ चा बी टी एम वट आहे.

विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी १४ ऑक्टोबर १९५६ साली बौद्ध धर्म स्वीकारल्यानंतर भारतातील बौद्ध धर्मात वाढ होऊन समाज जागृत झाला व भारत स्वतंत्र झाल्यानंतर संविधान लागू झाले आणि संविधानात स्पष्ट उल्लेख आहे की १९५० पूर्वीचे भारतातील जे जुने कायदे आहेत ते रद्द समजण्यात आले असून भारताच्या संविधानानुसार भारतातील सर्व कायदे व कानून लागू झालेले आहेत. त्याच तत्वावर बिहार राज्यातील बिटी ऍक्ट ४९ रद्द करावा यासाठी माजलगाव जिल्हा बौद्ध येथील बुद्धगया महाबोधी महाविहार आंदोलन कृती समितीची स्थापना

होऊन समितीचे अध्यक्ष विजय साळवे यांनी ही माहिती सांगितली व बी.टी.एम.वट १९ ४९ हा बिहार राज्यात जाचक कायदा लागू असल्याने बुद्ध धर्मीयांच्या संपूर्ण ताब्यात आलेली नाही म्हणून हे महाविहार संपूर्ण बौद्ध धर्मीयांच्या ताब्यात द्यावे यासाठी भारतात प्रत्येक राज्यात आंदोलन चालू आहे व माजलगाव येथे सुद्धा गेल्या ०५ मार्च २०२५ रोजी तहसील कार्यालयासमोर संपूर्ण हजारा बौद्ध धर्मीयांच्या बतीने तहसील कार्यालयासमोर धरणे आंदोलन करण्यात आले व दिनांक २८ मार्च २०२५ रोजी रास्ता रोको आंदोलन याच मागणीसाठी माजलगाव मध्ये करण्यात येणार होते परंतु जमावबंदी आदेश बीड जिल्ह्यात लागू असल्यामुळे तो रास्ता रोको रद्द करून पत्रकार परिषदेत हे सांगून रास्ता रोको पुढे करण्यात येणार आहे अशी माहिती बुद्धगया महाविहार आंदोलन कृती समितीचे अध्यक्ष विजय साळवे यांनी पत्रकार परिषदेत माहिती दिली तर बहजन विकास मोर्चाचे अध्यक्ष बाबुराव पोटेपरे यांनी हे विहार मुक्त करण्यासाठी केवळ भारतातच नव्हे तर जगभरात अमेरिका, इंग्लंड

थायलंड अशा अनेक देशात आंदोलन चालू आहेत परंतु त्याच्या बातम्या बाहेर देशातील न्यून चैनल दाखवतात परंतु भारताचे दुर्दैव न्यून चैनल या बातम्या दाखवत नाहीत तर भारतातीलच आंदोलनाच्या बातम्या सुद्धा ही चैनल वाले दाखवत नाही तर या कृती समितीचे ज्येष्ठ नेते दयानंद भाऊ स्वामी यांनी सांगितले की आपल्या प्रिंट मीडियाने आतापर्यंत आम्हाला अनेक आंदोलनामध्ये माग ते भूमिहीन आंदोलन असले गायनर जमिनीचे आंदोलन असले नामांतराचे आंदोलन असले त्या प्रत्येक आंदोलनात आपल्या पत्रकार बांधवांनी आम्हाला सहकार्य केले आहे व बातम्यांना चांगली प्रसिद्धी दिली आहे पुढेही आपले सहकार्य करावे असे आवाहन केले या पत्रकार परिषदेचे प्रास्ताविक ज्येष्ठ नेते कचरू खळगे यांनी केले याप्रसंगी अंकुशराव जाधव सविन उजगरे बौद्ध महासभेचे जिल्हाध्यक्ष एस बी मोरे धम्मपद साळवे डॉ श्रीराम खळगे पांडुरंग जाधव ड. रवींद्र टाकणखार दीपक टाकणखार यांच्यासह बुद्धगया महाबोधी महाविहार आंदोलन कृती समितीचे सर्व कार्यकर्ते उपस्थित होते

हिवरा गोवर्धन येथील प्रगतिशील शेतकऱ्याने केली सेंद्रिय पद्धतीने करडईची लागवड

भेसळयुक्त तेलापासून बचावसाठी युक्त शेतकरी भागवतराव निर्मळ पाटील यांचा वेगळा उपक्रम

तथा वृत्तसेवा
परळी वैद्यनाथ दि. २८ मार्च

जगभरामधे दिवसेंदिवस आधुनिकतेचे वारे वाहायला लागलेले असल्यामुळे, ग्रामीण भागात शेतकरीही रासायनिक खते व बी-बियाणे वापरून उत्पादन वाढीच्या दिशेने वाटचाल करतांना पाहायला मिळतात परंतु यामुळे भेसळयुक्त अन्नपदार्थ व तेलाचे सर्वत्र उत्पादन आणि विक्री होत असते. भेसळयुक्त तेलाच्या सेवनामुळे आपल्याला अनेक आजारांना सामोरे जावे लागते. या आजारांपासून बचाव करण्याच्या उद्देशानेच आणि भेसळविरहित तेल आपल्या दैनंदिन आहारामध्ये वापरण्यास मिळण्यासाठी हिवरा गोवर्धन गावातील प्रगतिशील युक्त शेतकरी भागवतराव निर्मळ पाटील यांनी त्यांच्या दहा एकर शेतामध्ये सेंद्रिय पद्धतीने काळसे पिकाची लागवड/पेरणी केलेली आहे. सद्या त्यांच्या शेतातील करडईचे पीक काढणीला

आलेले आहे. सुरुवातीला २०२४ साली भागवतराव निर्मळ पाटील यांनी त्यांच्या तीन एकर शेतामध्ये सेंद्रिय पद्धतीने करडई पिकाचे उत्पादन घेण्याचा पहिला प्रयोग केला. त्यावेळेस केलेल्या पहिल्या सेंद्रिय पद्धतीच्या करडई



पिकाचा फायदा त्यांना जाणवला त्यामुळे भागवतराव निर्मळ पाटील मागच्या दोन वर्षांपासून सेंद्रिय पद्धतीने करडई पिकाचे उत्पादन घेत आलेले आहेत. करडई पिकाचे सेंद्रिय पद्धतीने उत्पादन घेण्यासाठी भागवतराव गावरान

बियाण्याचाच वापर करीत असतात. पेरणी ते काढणी, कमी मेहनत अधिक नफा आणि फायदे.

करडई हे रब्बी हंगामातील पीक असून, करडईची पेरणी करण्यासाठी एकरू पाच ते सात किलो बियाणे लागते. करडई हे पीक काटेरी प्रकारचे असल्यामुळे त्याचे रानटी प्राण्यांपासून संरक्षण करण्याची आवश्यकता भासत नाही. करडईचे पीक सेंद्रिय पद्धतीने घ्यायचे झाल्यास त्याला फवारणी व रासायनिक खते देण्याची देखील आवश्यकता भासत नाही. त्यामुळे शेतकऱ्यांचा आणावश्यक खते व फवारण्यांचा खर्च देखील वाचतो. सेंद्रिय पद्धतीने लागवड/पेरणी केलेल्या

करडई पिकाची पेरणी व काढणी एवढीच मेहनतीची कामे असतात. आजकाल अनेक शेतकरी हार्व्हेस्टरच्या माध्यमातून पिकांची काढणी करत असतात. एका एकरमध्ये सेंद्रिय पद्धतीच्या करडई पिकातून साधारणतः चार ते पाच क्विंटल

करडईचे उत्पादन मिळत असल्याचे भागवतराव निर्मळ पाटील यांनी सांगितले. सेंद्रिय पद्धतीच्या करडई उत्पादनाचा एकरू खर्च दोन ते तीन हजारांपर्यंत व उत्पादन पंचवीस हजारांचे मिळते असल्याचे देखील भागवतराव यांनी आमच्या प्रतिनिधीशी बोलताना सांगितले.

क्विंटलमागे बावीस ते तेवीस किलो तेल व पन्नास ते पंचावन्न किलो पेंड सेंद्रिय पद्धतीने उत्पादित केलेल्या एका क्विंटल करडई मागे बावीस ते तेवीस किलो शुद्ध करडईचे खाद्यतेल व पन्नास ते पंचावन्न किलो जनावरांना खाण्यासाठी पेंड मिळत असल्याचा दावा प्रगतिशील शेतकरी भागवतराव निर्मळ पाटील यांनी केला. करडईचे तेल हे आयुर्वेदिक व गुणकारी स्वरूपाचे असते. त्याचे अनेक फायदे आपल्या शरीराला कळत नकळत होत असतात. आपल्या दहा एकर सेंद्रिय करडईच्या उत्पादनातील आवश्यक तेवढी करडई आपण घरी वापरणार असून उर्वरित करडई रज्जुना आपण बाजारभावाने विकणार असल्याचे देखील भागवतराव म्हणाले. भेसळयुक्त तेलापासून आपला बचाव करण्यासाठी सेंद्रिय पद्धतीच्या करडई पासून काढलेले तेल वापरावे असे आवाहन देखील भागवतराव निर्मळ पाटील यांनी शेतकऱ्यांना केले.

परळी पोलिसांची कौतुकास्पद कामगिरी : सर्व प्रक्रिया पूर्ण करीत अवघ्या साच तासात दोषारोप पत्र न्यायालयासमोर!

सकाळी घडला गुन्हा, तात्काळ आरोपी अटक, दोन तासात परिपूर्ण तपास अन् पाच तासात चार्जशिटच केले दाखल

तथा वृत्तसेवा
परळी वैद्यनाथ दि. २८ मार्च

एखादा गुन्हा घडल्यानंतर गुन्हा नोंदविण्याची तासून तास चालणारी प्रक्रिया, त्यानंतर आरोपींना अटक करण्यात व त्यानंतर संपूर्ण तपासासाठी खूप मोठा कालावधी लागतो. त्यानंतर बऱ्याच कालावधीनंतर दोषारोप पत्र न्यायालयात सादर केले जाते हा पोलीस प्रक्रियेतील नेहमीचा अनुभव आहे.

मात्र आज परळी शहर पोलिसांनी एका गुन्हांमध्ये आश्चर्यकारक व अतिशय जलदगती कामगिरी करत सकाळी घडलेल्या गुन्हाची संपूर्ण प्रक्रिया व तपास पूर्ण करून अवघ्या पाच तासात या गुन्हाचे दोषारोप पत्रच थेट



न्यायालयात दाखल केले आहे. या कौतुकास्पद कामगिरीमुळे परळी शहर पोलिसांची सर्वत्र वाहवा होत आहे. याबाबत अधिक माहिती अशी की, आज (दि. २८) रोजी परळी शहर पोलीस ठाणे हद्दीमध्ये सकाळी साडेसहा वाजेच्या दरम्यान कडबा मार्फत वखार महामंडळाच्या मोकळ्या जागेतील झाडेझुडपे असलेल्या ठिकाणी महिलांना अतिशय लजास्पद वाटणारा गुन्हा घडला आहे. मोकळ्या जागेतील झाडेझुडपे असलेल्या ठिकाणी प्रातःविधीसाठी काही महिला या गेलेल्या असताना त्या ठिकाणी एक आरोपी हा तिथे दबा धरून बसला होता. प्रातःविधीसाठी बसलेल्या महिलांच्या समोर जाऊन व महिलांना मनाला लजास्पद वाटणारे वर्तन व अश्लील कृती त्याने केल्या. तसेच येणाऱ्या जाणाऱ्या महिलांना वाईट उद्देशाने इशारे केले. या बाबतची तक्रार पोलीस ठाण्यात दाखल करण्यात आली. त्यावरून गु र न ६७/२०२५ कलम - ७४, ७५(२), ७९ इच्छ प्रमाणे सकाळी १०.३३ वाजता आरोपी भुजंग वाघमारे वय २८ वय र. रामनगर याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला होता.

परळी शहर पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक रघुनाथ नाचन यांनी हे प्रकरण गांभीर्यपूर्वक घेऊन दाखल गुन्हातील कौतुक होत आहे. महिला विषयांच्या प्रकरणांमध्ये तात्काळ कारवाई करण्याचे वरीलचे आदेश आहेत. त्यानुसार परळी पोलीसांनी जलदगती तपास करीत या गुन्हाचे दोषारोप अवघ्या पाच तासात न्यायालयासमोर सादर केले आहे. परळी पोलीसांनी अतिशय कौतुकास्पद कामगिरी केली असून परळीत पहिल्यांदाच इतक्या जलदगतीने गुन्हा घडणे, नोंद होणे, आरोपी अटक, सखोल तपास, पुरावे अत्यंत प्रक्रिया, वरिष्ठांची पडताळणी आणि न्यायालयात दोषारोपपत्र दाखल करणे ही प्रचंड वेळखाऊ प्रक्रिया अवघ्या पाच तासात पूर्ण झाल्याचे उदाहरण बघायला मिळाले आहे.

असंघटित क्षेत्रातील कामगारांनी ई श्रम पोर्टलवर ३१ मार्चपर्यंत नोंदणी करण्याचे आवाहन

तथा वृत्तसेवा
बीड दि. २८ मार्च

भारत सरकार कामगार आणि रोजगार मंत्रालय संघटित आणि असंघटित क्षेत्रातील कामगारांच्या हिताचे रक्षण आणि संरक्षण करून कल्याणाचा प्रचार आणि सामाजिक सुरक्षा प्रदान करून देशातील कामगार शक्तीचे जीवन आणि प्रतिष्ठा सुधारण्यासाठी सतत कार्यरत आहे. प्लॅटफॉर्म इकॉनॉमी हे भारतातील आणि जागतिक स्तरावरील एक उदयनमुख क्षेत्र आहे आणि अलीकडील काळात रोजगार निर्मितीचा एक महत्त्वाचा स्रोत बनला आहे. देशातील भारत सरकार कामगार आणि रोजगार मंत्रालयाने २६ ऑगस्ट २०२१ रोजी देशातील असंघटित, स्थलांतरित कामगारांना युनिव्हर्सल अकाउंट नंबर (UAN) देऊन त्यांची नोंदणी करण्यासाठी ई श्रम पोर्टलवर नोंदीत झालेल्या असंघटित, स्थलांतरित कामगारांना विविध सामाजिक सुरक्षा

योजना एकाच ठिकाणी मिळण्यास मदत होणार आहे. देशातील लाखो कर्मचारी प्लॅटफॉर्म अर्थव्यवस्थेत काम करत आहेत ही बाब लक्षात घेऊन केंद्र सरकारच्या कामगार आणि रोजगार मंत्रालयाने ई श्रम पोर्टलवर प्लॅटफॉर्म कामगारांची व गिग कामगारांची नोंदणी करण्याचा निर्णय घेतलेला आहे व तशी नोंदणीची सुविधा ई श्रम पोर्टलवर उपलब्ध करण्यात आलेली आहे. प्लॅटफॉर्म कामगार आणि ई श्रम पोर्टलवर नोंदणी केलेल्या त्यांचा विविध कल्याणकारी योजनेत समावेश होईल व मोठ्या प्रमाणात असलेल्या ई श्रमशक्ती सुरक्षा प्रदान करणे केंद्र शासनास शक्य होईल. प्लॅटफॉर्म कामगारांमध्ये एप्रिल २०२५ हे महत्त्वाची भूमिका बजावत आहेत. एप्रिल २०२५ वरील वर्गीकरण खालील प्रमाणे करण्यात आलेले आहे राईड शेअरिंग सेवा, अन्न आणि किराणा मालवितरण सेवा, लॉजिस्टिक

सेवा, वस्तू आणि किंवा सेवांच्या धाऊक, किरकोळ विक्रीसाठी (B2B/B2C) ई मार्केट ठिकाण (बाजाराचे ठिकाण आणि इन्स्टॅन्ट्री मॉडेल दोन्ही) व्यावसायिक सेवा प्रदाता, आरोग्यवाच, प्रवास आणि आदरातिथ्य सामग्री आणि मीडिया सेवा, इतर कोणतीही वस्तू आणि सेवा प्रदाता प्लॅटफॉर्म. वर नमूद क्षेत्रातील एप्रिल २०२५ ई श्रम पोर्टलवर (www.eshram.gov.in) करण्याच्या सूचना विकासा आयुक्त (असंघटित कामगार) महाराष्ट्र राज्य मुंबई यांनी दिलेल्या आहेत. बीड जिल्ह्यात वर नमूद कार्यक्षेत्रात कार्यरत असलेल्या एप्रिल २०२५ ई श्रम पोर्टलवर आपली नोंदणी दि. ३१ मार्च २०२५ पूर्वी करावी व आपली नोंदणी ई श्रम पोर्टलवर झाल्यानंतर आपणाकडे कार्यरत असलेल्या गिग आणि प्लॅटफॉर्म कामगारांची नोंदणी करून घ्यावी, असे आवाहन सरकारी कामगार अधिकारी यांनी केले आहे.

शासकीय आर्थिक व्यवहारांकरिता ३० आणि ३१ मार्च रोजी भारतीय स्टेट बँक रात्री १२.०० वाजेपर्यंत सुरु ठेवण्यात येणार

तथा वृत्तसेवा
बीड दि. २८ मार्च

बीड जिल्ह्यातील सन २०२४-२०२५ आर्थिक वर्षाचे शासकीय व्यवहार पूर्ण करण्यासाठी दिनांक ३० मार्च २०२५ रोजी व दिनांक ३१ मार्च २०२५ रोजी बीड कोषागार तसेच अधिस्त सर्व उपकोषागार कार्यालय तसेच भारतीय स्टेट बँक व इतर सर्व शासकीय व्यवहार करणाऱ्या बँकेच्या शाखा रात्री १२.०० वाजेपर्यंत चालू ठेवण्याबाबत जिल्हाधिकारी बीड यांनी आदेशित केलेले आहे.

बीड जिल्ह्यातील सर्व आहरण व संवितरण अधिकारी यांनी अचूक देयके कार्यालयीन वेळेत सादर करून दिनांक ३१ मार्च २०२५ रोजी रात्री १२.०० वाजेपर्यंत देयकाबाबतची कार्यवाही पूर्ण करून घ्यावी, त्यानंतर सन २०२४-२०२५ चे आर्थिक व्यवहार बंद करून नवीन आर्थिक वर्ष २०२५-२०२६ या वर्षाचे कामकाज सुरु करण्यात येईल याची बीड जिल्ह्यातील सर्व आहरण व संवितरण अधिकारी यांनी नोंद घ्यावी, असे आवाहन जिल्हा कोषागार अधिकारी लहू पांडुरंग गळगुंडे बीड यांनी केले आहे.